

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48 SZÁM

15,000 hold őszi vetést öntött el az árviz

A takarmánykészlet kielégítő - Általában kedvező a januári vetésjelentés

Budapest, január 23. A legutóbbi öt hét időjárása csapadék tekintetében normalis volt, kivéve az ország keleti részét, ahol a

rendesen több eső esett.

A hőmérséklet igen változó volt. Január eleje után hőcsökkenés állott be, január 11-től pedig erősebb idő uralkodott. A havazás a decemberi olvadás után január 9-vel kezdődött meg és 17-én már az egész országra kiterjedt. Az őszi gazdasági munkálatok közül decemberben és januárban aránylag kevés talajmunka volt végezhető. Így késői gazdasági munkálatokra, leginkább csak trágyahordásra és teregetésre, jégbordásra, favágásra, majd a hóolvadás után vízleeresztésre került a sor.

Az újév körüli enyhe időjárás alatt az ősszel elmaradt szántást folytatják. Az őszi vetések állása az árvízterületek kivételével

általában jó.

A koraiak szépen fejlődnek és bujnak, a későbbiek kikelettek, fagykár alig van. Az árvíz által elöntött területeken mintegy 15 ezer hold öszi vetés került víz alá, amelynek körülbelül felérése még ma is víz alatt áll és

a nagymértvű beiszapodás következtében valószínűleg

el fog pusztulni.

Ezenfelül az árvízszíjotta területen leginkább csak a tavaszi terményeket termelik és ezeken a kora tavaszi kiöntések évenként megszoktak ismétlődni.

Nagy károkat szenvedtek az épületekben és kazlakban a tanyák, különösen a Körösök mentén. Az itt megmentett állatok takarmánnyal való ellátásáról kellő gondoskodás történt.

A takarmánykészlet általában elegendő.

A jószágállomány egészségi állapota a szórányosan előforduló száj- és körömfajástól, mirigykórtól és sertésvesztőtől eltekintve, általában kielégítő.

Zajlik a Tisza

A Duna Dunaremete és Komárom között arad, máshol apad. A magyar szakaszon alacsony vízállású. A jég zajlik Pozsony és Komárom között. A Tisza Tiszabecsnél arad, lejjebb apad. Tokajnál arad, Tokaj alatt magas vízállású. A Tisza egész hosszában zajlik, kivéve Szolnoknál, ahol áll a jég.

Németországot akarják a frankhamisítási ügybe belekeverni a franciák

Mit tartalmaznak a francia detektívek kérdőpontjai

Budapest, január 23. A frankhamisítási ügyben ma érdekes fordulat következett be. A Budapesten tartózkodó francia detektívek átadták ugyanis az ügyészségnek azokat a sokat emlegetett kérdőpontokat, amelyeknek megválaszolása esetére Windischgraetz herceget biztosították arról, hogy a

Barque de France vele szemben eláll mindenféle kártérítési igénytől.

A kérdőpontok a magyarországi belső-hírszerzőknek a keresztyén-nemzeti rendszer ellen megindított propagandájával szemben feltartják

azt a politikai hátteret,

amelyet francia részről szeretnének beleerősíteni a frankhamisítás ügyébe.

A kérdések nagyjából arra vonatkoztak, hogy honnan szereztek a papírgyártáshoz és a bankjegynyomáshoz szükséges gépeket. A ten denciája ezeknek a kérdéseknek pedig az volt, hogy

kiküldessék a bankhamisítók németországi összehúzóit.

Nagyobb szerepet játszó magyar politikusra vonatkozólag együtt lá-

ban nem tettek kérdést a franciák, csak összesen két új névről volt szó, de ezek viselői is egészen sztrike emberek és nem is magyar állampolgárok,

Mire kíváncsiak a franciák?

Budapest, január 23. Windischgratz Lajos herceg és a franciák tárgyalása tette szükségessé a nyomozás folytatását. A franciák Windischgratz védőivel együtt szöveg-zék meg a kérdőpontokat. Sztrache főügyész és a kormány is megkapta

a kérdőpontok

másolatát. A kérdőponok közül négy így hangzik:

1. A hamisbankjegyekből 6500 darabot a nyomozó hatóságok nem találtak. Feleljen Windischgratz arra, hova rejtették a 6500 hamisbankjegyet? 2. A hamisítók hol és melyik cégnél szereztek be a frankhamisításhoz használt gépeket? 3. A frankhamisítást két kölpon végzették. Az egyiket megtalálták a nyomozó hatóságok, a másikat nem. Hol van a másik? 4. Hol szereztek be a hamisfrankok előállításához szükséges papírost. Mikor szereztek

be és milyen uton hozták azt Magyarországra?

A franciák négy kérdőpontjára vonatkozólag az illetékes hatóságok álláspontja a következő:

1. Az a 6500 darab ezerfrankos, amelyet a franciák elrejtettek tün- tetnek fel, Windischgratz hercegnek a rendőrségen tett vallomása szerint nem létezik. Mert

ezeket előgette,

de a 6500-on felül is sok hamis ezerfrankost előgetett a herceg. Tehát nem áll az, hogy a 6500 hamis ezerfrankost valahol is elrejtették volna.

A második kérdésre vonatkozólag a nyomozás már kiderítette, hogy a frankhamisításhoz szükséges gép hogyan került Magyarországra. A Nemzeti Bank hivatalosan rendelte meg a gépet Lipcéből. A gép meg is érkezett Magyarországra, azonban a kívánásoknak nem felelt meg és a Nemzeti Bank nem vette át. Egy budapesti irodában helyezték el ekkor a gépet. Gerő László figyelmeztette herceg Windischgratzet, hogy most itt van egy bankjegynyomógép Budapesten, amelyet egy negyed- aron meg lehetne vásárolni.

350 millió koronáért

került azután a gép Windischgratz herceg birtokába. — Ez az ügy is tisztázva van.

A harmadik kérdés az állítólag meg nem talált kölponokra vonatkozik. A nyomozás során az egyik kölpon megtalálták, a másik kölpon pedig a hamisítók, amikor a botrány kipattant

összelejtették, pozdorjává szűták és így azt megtalálni nem is lehet.

Ami a franciák negyedik kérdését illeti, arra vonatkozólag Rába Dávid már tett vallomást. Vallomása

szerint többször járt Németországban. Először papírost vásárolt, azt hozták Magyarországra, az a papíros azonban nem felelt meg, mert a visznyomást nem tudták belehamisítani. Később csak nyersanyagot hozott Rába Németországból és ebből a nyersanyagból állította elő Gerő a papírost, amelybe

a visznyomást is sikerült belehamisítani.

A francia kérdőpontoknak érdekes háttere van. — Beavatott helyen ugyanis az a benyomás, hogy a franciák

Németországot szerelnék belekeverni a frankhamisításba

s olyan vallomást akarnak nyerni a hercegtől, amely az akció német részről történt kezdeményezését és finanszírozását állapítand meg.

A magyar hatóságok minden- esetre most tovább folytatják a nyomozást.

Dánér Béla nyilatkozata

Dánér Béla, Windischgratz egyik védője a tárgyalásokról a következőket jelentette ki:

— Nekem az a benyomásom, hogy a franciák látva, hogy az egész manőver politikai háttere magyar vonatkozásban semmivé redukálódott, s minthogy a magánjogi követelést illetően beszerzett információk azt tartalmazzák, hogy magánjogi követeléseknek semmi alapja nincs, most azt szeretnék kihámozni az egész büntető ügyből, hogy

Németország áll a frankhamisítási ügy hátterében.

Nézetem szerint a franciák ezen törekvésének és ezen következtetéseknek ép oly kevés alapja van, mint az ehhez az ügyhez fűzött minden más reményességüknek.

A város minden kötelezettségét teljesítette az egyetemmel szemben

Már 1917-ben kifizette a 8 millió aranykoronát - Messze van az állam meg attól, hogy annyit adjon, amennyit a város adott

(A Hajdúföld tudóstíjójától.) A debreceni egyetem központi épületének előkészítése ügyében pénteken járt a kultuszminiszternél az egyetemi tanács, amely — mint azt a Hajdúföld tegnap már megírta — feltárta mindazokat a rendkívül fontos okokat, melyek szükségessé teszik a központi épület mielőbbi felépítését. A kultuszminiszter az egyetemi tanácsnak adott válaszában nem ígérte meg, hogy már a tavasszal megkezdik ezt a halaszthatatlan munkát, azonban tett egy érdekes kijelentést, amely feltűnést keltett mindenfelé. Azt mondotta ugyanis, hogy Debrecen annak idején 8 millió koronát ajánlott fel az egyetem céljaira és

ebből mindössze csak 3.182.146 aranykoronát fizetett be, míg

az állam már is többmint 11 millió aranykoronát épített be az egyetembe.

A Hajdúföld munkatársa ebben az ügyben felvilágosításért fordult az illetékes ténylezőhöz, ahonnan a következő igen érdekes választ kapta: Annakidején az volt a megállapodás, hogy mi Debrecen városa 8 millió koronát ajánlott fel az egyetem építésére és ezt az összeget az építkezés előhaladásához képest fogjuk fizetni. Mi a fizetést mindig rendszeren teljesítettük és 1917-ben, amikor a magyar korona arfolyama 54.40 volt,

ki is fizettük az utolsó részletet.

Biztos tudomásunk van arról, hogy eddig az állam a mi pénzünkkel épített mindent. A miniszter számi-

lása tehát hibás, mert mi a 8 millió aranykoronát kifizettük. Nem mi tehetünk róla, hogy annakidején az építkezések nem haladtak kellő módon.

A városra nézve a miniszter kijelentésének nem lehet semmiféle konzekvenciája, mert hiszen a város fizetési kötelezettségeinek már eleget tett.

Ugy látjuk azonban, hogy Debrecennel szemben nemcsak ezen a téren, hanem másutt is meglehetősen rosszul állunk nyilvánvalóan meg

a kultuszminiszteriumban. Miután a mi egyetemünknek bizonyos kárvizsgáló jellege van, azt szeretnék lehetőleg visszaacskkenteni. Pécssett ezzel szemben mindig volt pénz az ottani egyetem építésére.

A város az állammal szemben már tulajdonképpen is teljesítette kötelezettségeit. Adott 80 holdat az egyetem, 9 holdat az egyetemi sporttér céljaira, odaadta az egyetemnek az egész bábaképzést teljes felszereléssel, berendezéssel együtt. Nagyon messze van még a magyar állam attól, hogy annyit adjon az egyetemnek, mint amennyit mi adunk.

Kiépült a debreceni egyetem ötödik fakultása

Az elmúlt héten a debreceni egyetem jövő fejlődésére nézve igen jelentős események történtek.

Köztudomásu, hogy az egyetem alapításáról szóló törvény úgy tervezte, hogy a debreceni egyetemen öt fakultása legyen, de a háború és egyéb nehézségek következtében csak négy kar alakult meg, a matematika és természettudományi fakultás kiépítése egyelőre elmaradt. A bölcsészeti kar azonban nem nyugodott abba, hogy tárkarát nem szervezték meg és az 1923—24. tanévben hozzálatott a matematika természettudományi kar megalkotásához. Ennek nagy akadályok állottak útjában, elsősorban mindig az, hogy az állami költségvetésben ezen kar kiadásainak személyi és dologi költségeire

fedezetet beállítani nem lehetett.

Ezt a nehézséget úgy sikerült meg-

oldani, hogy a bölcsészeti kar az egyetemi Szervezeti Szabályzat rendelkezéseinek megfelelően

szakelőadókat hívott meg

a természettudományi előadások megtartására. Elsősorban az olyan tárgyak előadása kezdődött meg, amelyeknek az orvosi karon tanszékük volt és így onnét lehetett kapni előadót és felszerelést. Azután egy lépéssel előbbre haladva a bölcsészeti kar az orvosi karon elő nem adott természettudományi tárgyra is választott egy-egy szakelőadót.

Ezzel kapcsolatban megtörtént a miniszterium engedélyének megszerzése az iránt, hogy a bölcsészeti kar tanulmányi köre és ezzel együtt a tanárképzés és a tanárvizsgáló bizottság hatásköre is kiterjesztessék a természettudományi tárgyak csoportjára. Ez annyit jelent, hogy a természettudományi tárgyakból azok hallgatói a bölcsészeti karon doktori szigorlatot, az Országos Tanárvizsgáló Bizottság előtt pedig tanári vizsgálatot tehetnek. Ezen alapon az 1923—24. tanévben már előadták a bölcsészeti karon a kémiát és a fizikát, a múlt tanévben pedig ezekhez csatlakozott a matematika.

Ez a fejlődési processus most érte el befejezést, amennyiben a miniszterium hozzájárult ahhoz, hogy a bölcsészeti karon ezenfelül

természettudományi előadások is tartassanak,

és megerősítette a kar által az ásvány- és közettan, valamint a növény- és állattan előadására választott szakelőadókat. Ennek következtében a bölcsészeti karon most már mindazok a tárgyak előadhatók, amelyek a matematika-tervezettudományi fakultás tárgykörét teszik ki és ezekből tanárvizsgálatok is tehetők.

A bölcsészeti kar évek óta tartó szívós munkája valósággá tette az egyetemen az ötödik kar és most már csak az van hátra, hogy ez a kar a Szervezeti Szabályzatnak megfelelően beillesztessék az egyetem szervezetébe, aminek azonban már csak formális jelentősége van, mert az egyetem ötödik kara most már teljesen kiépült.

Tormay Cecile levele a debreceni magyar asszonyokhoz

„Utítársam a magyar asszonyok tiszta, erős bizalma“

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének debreceni osztagja, mely lángoló hazaszeretettől vezérelve korszakalkotó és eredményekkel teljes munkával veszi ki részét a magyar nemzeti ujjáébredés diadalrajuttatásából, egyik legutóbbi közgyűlésén változatlan szeretettel és ragaszkodásáról biztosította Tormay Cecile-t, mint a magyarság nagy vezérét, az ellenséges front alattomos és becsutellen aknamunkája össze akarta roppantani az ő nagy lelki erejében. A támadások természetesen vissza pattantak és

Tormay Cecile

tiszta magyar lelke utat tört magának a támadások között és fokozott energiával, kettőzött lelkesedéssel halad a megkezdett munka útjain tovább. A debreceni magyar asszonyok bizalmi nyilatkozata ennek a nagy nemzeti értéknek szerzett újabb megbecsülést, de impozáns megnyilatkozása volt a debreceni nők összetartásának is.

Tormay Cecile mesteri tollal irt

válasza a napokban érkezett meg özv. Ollinger Bélánának, a debreceni MANSZ kiváló elnöknőjének címére. A levelet, melynek minden mondata a magyar élet és magyar haza forró, önfelelő szeretének költői lendületű foglalatja, az alábbiakban közöljük:

Ollinger Béláné, Csanak Margit urónő Önágységának, a debreceni Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége Elnökének Debrecen

Nagyságos Asszonyom! Megilletődötten mondom köszönetet a nemes vezetésed alatt álló debreceni szervezetünk összes szakosztályainak, a csatlakozott Egyesületeknek és Neked, az 1925 dec 8-án megtartott tag és választmányi gyűlés határozatát, melynek okmányát, mint életem egyik legnagyobb és legbecesebb elismerését mindögre büszke szeretettel fogok megőrizni.

Te, Nagyságos Asszonyom, — a határozati javaslat lángtelkű szövegadóje — és Véled Debrecen magyar asszonyai, bebizonyítottátok, má' akkor, mikor még csak alattomosan támadott, majd akkor, mikor hangosan ordítva hu colt meg a rágalom, bebizonyítottátok, mikor a független Magyar Biróság még nem mondta volt ki ítéletét, hogy tiszta, igazságérző szívetek ítélt az ítélet előtt! És éppen ezért értékelem mindenekelőle az elégtelnyerés órájában kinyilatkoztatott velem értéketek, melyet magásra emelve, meg-

tobogtathatok a Tiszántul minden asszonyvárában

Nehézzen fogadtatok be egykor a vándort. Ti büszke város, büszke leányai, de mikor befogadtatok, olyan világító hűséggel, olyan megható szépséggel, olyan elnemmülő kincset adtatok emylnél nagyobb gazdagságom sohasem volt

Azok, akik bennem akarták elpusztítani a legnagyobb magyar összetartást, a magyar asszonyok halhatatlan össze artását, nem tudták, milyen nagyok vagytok Ti! Azt csak én tudtam és ez a tudat kísért az elmúlt évek mindön poklán keresztül, az igazságosztó óráig

Evről-évre kértem, követeltem azt az órát Ami elől sokan meghátrálnak, én küzdöttem szívósan, lélekszakadva hogy a törvényszék bírái emelvénye elé állhassak Ítéletet akartam, hogy ezt az ítéletet odatartsassam e tétek, akik biztatok bennem ítélet nélkül is Ezzel ta toztam Néktek és tartoztam magamnak!

Hosszu keserves írt kellett megjárnom,

melyen lázadó szenvedés és ártatlanul viselt bánatom voltak az utítársaim, de utítársam volt ragyogón, rendületlenül a magyar asszonyok tiszta, erős bizalma

„Köszönöm! Te velem voltál Debrecen vezérasszonya, hű katoná özvagy, Ollinger Béláné — mindég velem a legelső sorban és velem voltak hűségben, a ha se ingadozón Debrecen magyar asszonyai: Legyetek meggyőződve, ha az életemet akarnák elvenni azok, akik most a becsutéletemet akartak elvenni, — nemes hűségtek fejében, még akkor is Veletek marad a lelkem

Ismételen köszönve együttérzésetek megható üzenetét, kérem a mélyen tisztelt elnökséget, legyen kegyes a szövetség vezetése, választmánya és minden tagja előtt szívem hálas szeretnetét tolmácsolva, azt a maga számára elfogadni.

Boldogabb ujesztendőt kívánva

Testvéri köszönettel
Tormay Cecile

Tíz évig nem vesznek fel Debrecen városához új tisztviselőt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A belügyminiszter tudvalevőleg azért nem hagyta jóvá Debrecen város szervezeti szabályrendeletét, mert azt kívánta, hogy a statusrendeletnek megfelelően állapítsák meg az állások létszámát.

A létszámfelülvizsgáló bizottság szombaton tartott ülést a városházán. Mint Magoss György polgármester munkatársunknak kijelentette, a bizottság magállapította az állások létszámát.

A városnál azonban több létszámapasztás már nem lesz,

mert feleslegesnek találták ugyan néhány alkalmazottat és napidijasi állást, itt azonban az ugynevezett hihálási rendszert alkalmaznak s a halálozás vagy választás folytán megüresedett állásokat nem töltik be.

Ilyen módon aztán legalább is 10 évig nem fognak új alkalmazottat felvenni a váro-hoz.

A piaci forgalom újabb szabályozása Nyáron reggel 5, télen 6 órától lehet vásárolni a viszonteladókknak is

(A Hajdúföld tudósítójától.) A háború alatt egyik miniszteri rendelet értelmében Debrecen városa is korlátozta a piaci forgalmat, illetőleg megtiltotta, hogy reggel 9 óra előtt a vállalatok és a „kofák, ismételődök, bármiféle élelmiszert vagy terményt vásárolhassanak a piacon.

A piaci forgalmat szabályozó, háboruban kiadott miniszteri rendeletet most

hatályon kívül helyezték s így Debrecen városa is eltörölte a

háborus korlátozást.

A vásárok és piacok tartását helyhatósági szabályrendelet szabályozza s ennek értelmében természet, élelmiszert a nyári hónapokban reggel 5 órától, télen 6 órától délután 2 óráig lehet árultani. Ez idő alatt bárki részt vehet az adás-vételben.

A háború alatt kiadott rendelkezés hatályon kívül helyezésével ez a helyhatósági szabályrendelet lépett ismét életbe s így a debreceni piacokon most már semmiféle korlátozás nincs.

FŐISKOLA

A Bethlen Gábor Kör beemissziós munkássága Egyetemi isztentiszteletek az oratóriumában

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mindinkább közeledik az az időpont, amellyel kezdetét veszi a Bethlen Gábor Kör hatalmas munkatervének megvalósulása. Két hét múlva megkezdődnek az egyetemi isztentiszteletek a Kollégium Oratóriumában, melyekre a Kör elnöksége nemcsak az egyetemi professzorokat és ifjuságot, hanem az

egész debreceni társadalmat

szeretettel hívja és várja.

A jelenlegi rendkívül súlyos megpróbáltatásokat szenvedő fiatal nemzedéknek nagy szüksége van arra, hogy kitűzött céljához vezető uton a létéért vívott küzdelemben kimerülve, erejét felfrissítse a hit erejével s így

megacélozottan folytassa nehéz munkáját.

De ott kell lennie mindenkinek, ki szívén viseli hazája szomorú sorsát, hogy lsten imádságban összeforva együtt legyen a magyar Jelen és a magyar Jövő.

A Kör elnökségének sikerült megnyerni az ifygyek a magyar Geni legkiválóbb szónokait.

A S. EFHE választmányi ülése. A „S. EFHE“ pénteken, január 29-én este 8 órai kezdettel választmányi ülést tart. Elnökség.

— Az Árpád B. E. „Csokonal“ főrszének február hó 13-án tartandó műsorral és tánccal egybekötött disztáborozására lázasan folynak az előkészületek. Az a nagyfokú érdeklődés, mely a mindig nagyszerű „Árpád“ disztáborozásokat most is megelőzi és a rendezőségnek semmiféle fáradságot nem ismerő buzgalma a legszebb remény és garancia arra, hogy az ez idei szezonnak egyik legkellemesebb estélye ez lesz.

„Hajdumogyei Bal“. A Debrecen-Hajdumogyei Diákszövetség szokásos nagyszerű farsangi estélyét az idén megrendezi Budapestén, szegénysorsu tagjainak felségélyezése céljából. Több mint százötven tagu rendezőség semmi fáradságot nem ismerő munkával dolgozik azon, hogy felejtethetetlen kedves estét szervezen Hajdúvármegye és Budapest elsőkelő családjainak. A fővédnökök és védnökök díszes névsora is biztosítja az estély sikerét. Szíves érdeklődésre a rendezőség felvilágosítással szolgál naponta este fél 7 órától fél 8-ig a hivatalos helyiségben Budapest, VIII. Szcitovszky-ter 2, I. (Telefon T. 13—19)

Hirdessen a Hajdúföldben!

Debrecen legszenzációsabb mulatása: az ujságírók Karneválja

A rendezőség már összeállította a kiváló műsort. — Kik lépnek fel a karneváli mulatságon?

Az idei farsangnak kétségkívül a legkiemelkedőbb mulatsága a debreceni ujságíróknak

február 13-án

az Arany-Bádban tartandó karneválja lesz, amely közönségének hatalmas tömegével, a hangulat fesztelén vidámságával, szípközöző jövedvel és az ötletes szórakoztatások seregével egyedülállónak ígérkezik a debreceni bálok közt.

A rendezőség kitűnő műsort állított össze, amelynek számait a Csokonai-Színház legkiválóbb és legnépszerűbb művésznői és művészei adják elő, úgy hogy a közönségnek alkalma lesz kedvenceit a színpadnál sokkal közvetlenebb előadó pódiumról is élvezni. A műsor szereplői valamennyien új,

eddig még nem hallott számokat adnak elő,

így a karneváli műsor meglepetés számba megy.

Már eddig is biztosítva van Timdr Ilának, a Csokonai-Színház nagyszerű primadonnájának fellépése, aki kivételes ének-művészetével ragadja el ismét a közönséget, zajos sikert arat majd Szilágyi Marcsa, a kedvelt táncos-szobret, aki egy énekes-táncos duettben szerepel. A komikus gárda teljes számban vonul fel. Szigethy Jenő mindig tomboló hatást kiváltó kupléival — teljesen újakkal lép fel és elsőrangú humoros jeleneteket ad elő a másik két két hírnök komikus: Szigethy Andor és Endrődy Miklós is. — Rendkívül nagy érdeklődés előzi meg Sofie Saltanova és Alexander Nikitin, a cári balett volt elsőrendű táncosainak szereplését. Saltanova és Nikitin pompás táncművészetükkel olyan

magas nívót reprezentálnak, amely méltó a világhírű cári baletthez. Az ujságírók karneválján az orosz táncospar Debrecenben eddig még be nem mutatott számait tancolja,

tatartáncot és magyar táncot.

A műsor ezeken kívül még számos érdekes és kitűnő produkcióval bővül, úgy, hogy az ujságírók karneváljának kabaréja művészi nívóban, finomságban és élvezetességben páratlan lesz s már magában véve is alkalmas arra, hogy a publikumnak egy egész estére kitűnő szórakozást nyújtson.

A farsangi karnevál rendezősége azonban a hatalmas művészi programon kívül sok más ötletet is felsorakoztat az előeláthatóan forró hangulat fokozására. A nagy jellemes felvonuláson kívül, amelyet Remete G. zsa, a Csokonai-színház operett-rendezője állt össze, különböző

szenzációs versenyek

sorozata szolgáltatja az izgalmat. Ezek közül is kiválik a szépségverseny, amelynek győztesét, a legszebb debreceni hölgyet a karnevál hercegnőjévé koronazzák s a táncverseny, amelyben Debrecen legkitűnőbb amatőr táncosai szállnak parkettre.

A versenyek pompás díjait a debreceni iparosok és kereskedők ajánlják fel. A debreceni ujságírók ezúton is kéri Debrecen kereskedő és iparos társadalmát, amelynek érdeméért annyiszor és eredményesen szállottak küzdelemre, hogy tisztelődijak felajánlásával segítsék elő az ujságírók karneváljának sikerét. Az adományokat minden debreceni lap a nyilvánosság előtt megüzenté.

Debrecenben 137 hadiözvegy összesen 258 millió végkielégítést kap

A hadiözvegyek körében nagy az elkeseredés

(A Hajdúföld tudósújától) Be számoltunk már róla, hogy tavasszal történt meg a hadiözvegyek és rokkantak felülvizsgálata, amelynek kapcsán számos hadiözvegy illetményeiről lemondva, végkielégítést kért az államtól.

Ezek legnagyobb részét azt hitték, hogy jelentős összeget kapnak végkielégítésként s bár a közigazgatási hatóság minden esetben figyelmeztette őket, hogy ne kérjék a végkielégítést, mert rosszul járnak, a hadiözvegyek makacsul ragaszkodtak a végkielégítéshez.

A népjóléti miniszteriumban nemrégben intézték el ezt az ügyet s 137 hadiözvegy részére leküldtek

összesen 258 millió koronát

azzal a rendelkezéssel, hogy ezt mint végkielégítést, osszák ki a kérvényezők között.

A végkielégítést az 1924 április 1-én érvényben volt illetmények harminchatzorosában állapították meg s miután akkor havi 12 000 koronát kapott egy gyermektelen legénységi

katonája özvegye, most 1926 január elején

442,000 koronát kap kézhez mint végkielégítést, amellyel szemben lemondott összes további illetményeiről.

Időközben azonban a hadirokkantak és özvegyek illetményeit lényegesen felemelték úgy, hogy január elsején a már megjelent rendelet szerint havonta 60 000 koronát kap egy legénységi gyermektelen hadiözvegy. A helyzet tehát az, hogy 7 hónapi jelentégteljes összegre annyit, mint az egész végkielégítés.

Emiatt természetesen a hadiözvegyek körében rendkívül nagy az elkeseredés. Legtöbbjük nem akarja felvenni a végkielégítést és mindent elkövet, hogy ismét havonta kapja illetményeit. A közigazgatási hatóság jegyzőkönyvbe veszi ugyan ezeket a panaszokat, azonban teljesen reménytelennek látszik, hogy bármi eredmény is legyen, mert a népjóléti miniszterium az egész ügyet lezártnak tekinti.

A Hadirokkant-sorsjáték huzásának eredménye

A legközelebbi huzást egy hónap múlva tartják meg

A Hadirokkant-sorsjáték huzását pénteken tartották meg a Hadrőa helyiségében. A huzás részletes eredménye a következő:

Nagy nyeremények:

Negyüléses városi autó F 50710.
Hatalos C 174 537.
Férfibunda E 154 549.
Szobaberendezés C 73.975.
Tehén B 48 100.
Mannlicher vadászkarabély B 26 461.

12-es Browning serétes lövőtűz fegyver A 45.482.

Radiofelszerelés E 28 574.
Konyhafelszerelés B 140.009.
1—1 eke: E 107 775, A 130 881, A 41.644, E 27 215, E 128 198.

1—1 női selyemruhára való anyag: F 20.039, F 74.194, B 106.547D 165 991, E 48.626.

1—1 férfiruhára való anyag: C 74.810, B 144 005, C 67.418, B 106 281, D 820 004.

1—1 női szövetruhára való anyag: E 176 142 B 99 598, B 128.247 F 175.338, D 124.079.

Kiseb nyeremények:

1—1 pár női cipő: A 28 334, D 101.841, D 126 333, A 117 189, B 131 999, F 176 675, A 46 409, A 22.796, A 112 827, D 136 408, D 119.413, D 174 305, F 18 097, B 158 476, D 123 539, A 44 325, B 124 575, D 151 327, D 79 972, E 75 362, F 86 491, F 106 307, B 172 456, D 159 938, A 27 118.

1—1 pár férficipő: A 92.861, E 135 315, D 13 900, F 12.687, D 58.413, E 75.405, C 131 050, C 60 577, A 53 014, B 71 991, C 94 581, D 35 592, E 67.121, A 132.914, D 91.414, D 28 659, F 110 344, A 148 887, A 136 010, C 37 531, D 149 821, A 161 613, D 21.936, C 16 780, A 97 752.

Továbbá nyert egy-egy darab nyereményt tetszés szerinti válogatás alapján az alább felsorolt tárgyakból: 1 darab antik esütyű aranyozva valódi kövekkel, 1 drb nikkal óra, 1 pár antik ezüst kézelő-

gomb aranyozva, valódi kövekkel, 1 drb ébresztő óra, 1 drb antik ezüst broche aranyozva, valódi kövekkel, 1 pár női papucs, 1 pár gyermekcipő, 1 drb ezüst collierlánc medallionnal és egy pár gyermek-papucs, 1 drb ezüstsapka borostyannal, 1 drb ezüst nyakék, 1 drb antik ezüst fülbevaló aranyozva, valódi kövekkel.

Minden sorozatban: 10190 11190 12190 13190 14190 15190 16190 17190 18190 19190 20190 21190 22190 23190 24190 25190 26190 27190 28190 29190 30190 31190 32190 33190 34190 35190 36190 37190 38190 39190 40190 41190 42190 43190 44190 45190 46190 47190 48190 49190 50190 51190 52190 53190 54190 55190 56190 57190 58190 59190 60190 61190 62190 63190 64190 65190 66190 67190 68190 69190 70190 71190 72190 73190 74190 75190 76190 77190 78190 79190 80190 81190 82190 83190 84190 85190 86190 87190 88190 89190 90190 91190 92190 93190 94190 95190 96190 97190 98190 99190

A most nyert számok a következő huzáson is részvesznek. A következő huzást egy hónap múlva tartják meg.

Valódi porosz szén

85 ezer koronától házhoz szállítva és száraz tüzfű aprítva is beszerezhető

Gabányi-féle telepen Csapo utca 28. eógtól — Leng Miklós. Telefon 5-49

VAKOLO KANÁLLAL

A' Stux urral társalkodó Fársangi Vénusz

Pajzán költői beszély Gyöngyösi István versezete szerint

Musám, Terpsychoré! Dicsőítsd a táncot, Az mai üdökre miként vet az táncot? Miként ad alyánynak jó farsángsáncot, Láncotaszüveknék, erköltsöknék sáncot?

Nézd a báltermeknek oly ketses forgását, Dicsőítsd nek morgását, párok háborgását,

Tüdők párolgását, izottság tsorgását, Talpak nyikorgását, helyben átsorgását.

Rezd szerént jegyezed mastani üdöknön, Mint fekszik el a porszemeken stüdöknön? Miként fogyatkoznak hajak srühák a nőkön?

Nézzed, hogy mulatnak fél napig elállják, Vadul kurjonganak: Stux urat citálják. Nakukat lobálják, fejüket cibálják, Lábokat, kezöket váltig rancigálják.

„Miért oly dekadens?” — csak eztet üvöltik,

Plehn-masínák zaját keresztül süvöltik. Megbicsaklott lábok görbitik le földig: Cupidónak kedvit magukon így töltik.

Testszinü kapcákat hármat is elnyuznak Forgásán egy táncnak, mit hívnak „fogsz bluz” nak. Vajjon ezt a „fogsz” ot minek hívják bluznak,

Mikor a táncosnők még csak bluzt sem huznak?

Simi után zámpát huzatnak e' népek, Sokszerpentin lögotmiközben letépnek. Nagy munkája vagyon tüdő s májnak, lépnek: Egymáson át lépnek s megént visszalépnek.

Igy lejtik a dámák neki rugaszkodván, Hogy kevés a táncos, váltig panaszkodván: Nehányok hajába belé kapaszkodván, Urak tüdőméhez ügön ragaszkodván.

Zengjed el, Musám, mind ezek nagyságát, Földi hívságoknak rohadt barátságát, Üdök nyavalygását, táncok szabadságát, Miket járnak mostan sok vénhedt nagyságát.

Mikoron ezeket irtam, olly célzattal tettem, Hogy mi nem erköltsős, rimekbe kieszedtem.

Mégis sok báloknak fővédnöke lettem S bár többször izentem, ám de nem fizettem.

LISZTIUS.

A Baross Szövetség pályázata

A Baross Szövetség igazgatósága közli a következőket: Tóth Sándor debreceni kereskedő 300 arany azaz 4,350,000 koronás tanulmányi ösztöndíjra pályázat hirtetett. Határidő 1926 február 15.

Huszonhárom szakiskolai ösztöndíjra, egyenkint 100 arany azaz 1,450,000 koronás pályázat hirtetett. Határidő 1926 év február 15.

Két szakoktatási ösztöndíjra összesen 3,625,000 korona összegben pályázat hirtetett. Határidő 1926 február 15.

Pályázati hirdetésny a „Baross Szövetség” hivatalos helyiségében naponta délelőtt 10—1 óráig megtekinthető.

Tisztviselői házépítő szövetkezet alakul

Országos tisztviselő házépítő szövetkezet van alakulóban abból a célból, hogy a házhely és telektulajdonos tagokat lakbér, vagy más ételek rendelkezésére bocsátása ellenében családi házhoz juttassa. Tagjai lehetnek az összes aktív és nyugdíjban levő köz- és magánalkalmazottakon kívül magánosok is. Egy üzletre 16 pengő, melyhez még 1 pengő 50 fillér alapítási költség járul. Belépéskor 8 pengő és az 1 pengő 50 fillér alapítási költség befizetendő, a hátralévő 8 pengő két-havi részletben törlesztendő.

A szövetkezet finanszírozása biztosítva van, úgy hogy tagjainak a megalakulás után azonnal tud kölcsönt folyósítani. A kölcsön körülbelül 8%-os törlesztéses kölcsön lesz. Tájékoztatásul közöljük, hogy az 1—2 szobás házak beépített négyzetméterenként körülbelül 48 pengőbe, 600 ezer korona, a 3—5 szobás alapincézett házak pedig négyzetméterenként körülbelül 60 pengőbe, 700,000 koronába kerülnek tiszta tömör téglából és elsőrendű faanyagból építve.

Az oly tisztviselő, kinek 1917-ben 1000 korona lakbéré volt, egy háromszobás ház építési költsége, mely körülbelül 5500 pengőt tesz ki, tisztán a lakbérével 14 év alatt fizetheti ki.

A szövetkezetbe való belépés céljából jelentkezni lehet Bartha János máv. főintézőnél az üzletvezetőségénél (II. emelet 52 szám) hétfőn, kedden pénteken és szombaton délután 5—7 óra között, hol bővebb felvilágosítás is nyerhető.



MEINL
UJTERMESÜ TEA

Meinl Gyula r.-t.
Piac-utca 59.

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFOLD hirdetéseinnek biztos az eredménye

A februári negyedben is havi részletekben lehet fizetni a lakbért

A közalkalmazottak február 1-én az egész negyedévi bért kötelesek megfizetni

Budapest, január 23. MTI.: A kormány lakások ideiglenes rendezéséről szóló 1924. évi kormányrendelete módosításával elrendelte, hogy a bérlők 1926. évi februári bérnegyede esedékes bért más megállapodás hiányában három egyenlő havi részletben is fizethetik.

A tényleges szolgáltatásban álló közalkalmazotti és egyéb alkalmazottak, akik lakáspénzüket évnegyedenként egy összegben kapják, a részletfizetés kedvezményét nem vehetik igénybe. A részletfizetés kedvezménye a közüzemi költség és a kincstári házhátrétegesedésére nem terjed ki.

A részletfizetés esetében az egyes havi részletek az illető hónap 5. napjáig bezárólag fizetendők és a hátralékos részletek után abban az esetben, ha az alpbér a 250 aranykoronát meghaladja,

havonta 1 százalékos kamatot is kell fizetni.

A kamat a bérnegyed második és harmadik hónapjára eső két részlet után a bérnegyed második hónapjában, a harmadik hónapra eső egy részlet után pedig a bérnegyed harmadik hónapjában esedékes és az illető hónapra járó bérrel együtt egyidejűleg fizetendő.

Hétfőn dönt a vádtanács Kupferstein Nándor Ernő fogvatartásáról

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hirt adtuk arról, hogy a hitelzési csalással vádolt Nándor-Kupferstein Ernőt kihallgatása után Preinseberger Jenő dr. vizsgálóbíró letartóztatásba helyezte. Be volt időzve kihallgatás végett az öreg Kupferstein is, aki azonban nem jelent meg hanem orvosi bizonyítványt küldött, hogy betegsége miatt nem tud bejőni Debrecenbe.

Szombaton kihallgatta a vizsgálóbíró

a letartóztatott testvérét, Miklóst is, a további kihallgatásokat azonban egyelőre felfüggesztette, mert mint megírtuk, Kupferstein Ernő felfolyamodással élt a letartóztatása ellen és az akták a vádtanács előtt vannak. — A vádtanács értesülésünk szerint

hétfőn dönt

Kupferstein Ernő további fogvatartása, illetőleg esetleges szabadon bocsátása tárgyában.

Pompásan sikerült a gazdász-bál

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szombaton este tartották meg a gazdászok ezidei hagyományos báljukat gróf Almásy Imre dr. az országos és tiszántúli mezőgazdasági kamara elnöke és Varga Kálmán dr. a gazdasági akadémia igazgatójának fővédnöksége alatt. A bál igen fényes keretek között a lehető legjobban sikerült. Az egész tiszántúli előkelő keresztyén társadalma adott egymásnak találkozt ez estén, hogy megjelenésükkel emeljék a bál fényét. A Bika dísztermét telikerttől varázsoltta ez alkalommal Farkas Gyula műkertész.

Tíz óraker gyülekezett a fényes közönség a kisterebben, ahonnan féltizenegy óraker vonultak át a díszterembe és Magyar Imre muzsikájának hangjai mellett Magyar Kálmán által szerzett „Debreceni gazdász gyerek ha kipedri a baju szát” csardással kezdetét vette a tánc, amelyet Magra Györgynéval Varga Kálmán és Varga Aliccél Szenyey Lajos gróf nyitott meg. A pompás sikerű bál a legjobb hangulatban a reggeli órákig tartott.

A megjelent hölgyek közül a következők neveit sikerült feljegyezni: URASSZONYOK: dr. Vargha Kálmáné, dr. Galánffy Jánosné, Böszörményi Ar-

pádné, dr. Hódy Béláné, dr. Tóth Emilné, Czeglédy Mihályné, zítöz Porub zhy Andorné, Jármy Józsefné, Magoss Györgyné, Várady Szabó Jánosné, Uzonyi Gezárné (Budapest), Terestényi Béláné, Rác Mihályné, Czeglédy Béláné, vitéz Elekes Károlyné, dr. Kesseri Lajosé, Halász Miklósné, Neuberger Sándorné, Nedeckzy Ferenczné, dr. Veress Lajosné, dr. Bögel Józsefné, dr. Szűcs Gézné, Mátéffy Istvánné, Fabinyi Tiborné, Fancsovits Mátyásné, Rác Miklósné, Medgyaszay Miklósné, dr. Korom Guláné, Bészler Jánosné, Kelemen Ernőné, Jármy Béláné, Horváth Istvánné, öz. Kerekes Zoltánné, Tóth Endréné, Boráthy Józsefné, dr. David Istvánné, öz. Páty Nagy Lajosné, öz. Suszter Ferencné, Várdi Gézné, Buchwain Béláné, Rác Kálmáné, Gergics Kálmáné, Kálmanczhey Dezsóné.

URLEÁNYOK: Galánffy Zsuzsa, David Éva, Horváth Klára, Mezössy Márta és Ica, Drezdner Baba, Koráts Anya, Ováry Erzsébet, Enpelmayer Béby, Jármy Nóra, Raiz Márta, Várady Szabó Nusi és Olga, Terestényi Ilus, Bacsó Bella, Toth Andrea, Duzs Irénke, Morvay Nusi, Fancsovits Juci, Szűcs Juci, Rác Bözöke, Medgyaszay Erzsébet, Korom Ili, Székely Jucika, Jármy Sári, Horváth Erzsébet, Kerekes Adrien, báró Buttler Fédi, Vadner Baba, Putnik Csilli és Gitti, Marossy Eta, hndi Szabó Juci, Gergits Edith, Robinson Franciska, Kálmán-zhey Iré ke. sasi Szabó Klára Thury Duci.

A Csaba-bál

Február elsején, hétfőn este 9 órakor kezdődik az Arany Bika dísztermében az idei farsang egyik legki-

válóbbaak ígérkező mulatsága, a Csaba-bál, amely iránt városszerre nagy érdeklődés nyilvánul meg. A báliroda január 27-én, szerdán nyílik meg az Arany Bika félemelet 12. sz. szobájában, ahol ettől az időponttól kezdve lehet előjegyeztetni a jegyeket is. A Csaba-bál többek között az ad igen nagy jelentőséget, hogy az áldozatkész ifjúság a mulatságból befolyó tiszta jövedelem ötvenszázalékát a magyarországi árvízkarosultak felszerelésére juttatják.

A Filler Egyesület tea-estélye mint már jelezük, február 6-án lesz. A mindenkori farsang e hagyományos és jóhírű mulatságára az előkészületek lázasan folynak. Bevezetőül 40 urleány hollandi táncot fog bemutatni. A meghívókat a hét elején küldik szét.

Báli naptár

Február 1-én este 10 óraker Csaba-bál az Arany Bikában.

Február 6-án este 9 óraker Filler-estély az Arany B. kában

Február 7. Nyomdász Alarcos Bál (Munkás-Ötthon.)

Február 13 este 9 óraker: Debreceni Újságírók Karneválja, Arany Bika.

Február 13 an Árpád b. e. „Csokonai” törzseinek díszb. rozása Este 8 óraker.

Február 20-án este 9 óraker a debreceni timár-ifjúság báija az Arany-Bika dísztermében.

Hangversenyek

Január 24, este fél 8. Alpar-Székelyhidi Hangversenye.

Január 26. Balázs Árpád Magyar nótáestije, Arany Bika.

Február 4. este 6 óraker a Szent László díszterem hangversenye a rom. kath. gimnázium dísztermében.

Február 7. Nemeth Mária ope énekesné hangversenye, Arany Bika. (Méliusz)

Három jómadár bünszövetkezete

(A Hajdúföld tudósítójától.) A múlt év folyamán számos feljelentés érkezett a hajdubüszörményi csendőrségre ismeretlen tettesek ellen, akik a város határában levő tanya-kör követtek el nagyobb arányú betöréseket. A vakmerő tolvajok például vakmerőséggel követték el gaztetteiket. Ha a város egyik határából jött a feljelentés és indult meg utána a nyomozás, pár hét múlva már a másik határbeli gazda tett panaszt, hogy a betörők az ő tanyáján garázdálkodtak Erre a csendőrség megindította a legerélyesebb nyomozást, aminek csakhamar eredménye lett, mert sikerült a tetteseket Nagy Márton, Melndr Lajos és Szabó Lajos személyében elfogni. A triumvirátus

több mint 60 lopást követelt el a büszörményi tanyaikon, összeszedve a gazdák jószágállományait. Nem nagyon voltak válogatosak. Elvitték a lovat, a tehenet, úgy a hizott mint a sovány sertést, sőt a gazdasági felszereléseket sem kímélték, loptak mindent ami a kezük ügyébe került.

A napokban szállította be a hajdubüszörményi csendőrség a három jómadarat a debreceni ügyészség fogházába. Takó Ferenc vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki őket s miután teljes beismerésben voltak, elrendelte előzetes letartóztatásukat.

Csapó-utca 67.

BÁLINT JÓZSEF

asztalos

Ajánlja saját készítésű butorait.

LEGMAGASABB

ENGEDMÉNYT AD UGYKÖNYVES MINT KÉSZPÉNZ FIZETŐ VEVŐKNEK

„HANGYA”
FŐÜZLT: ROZSA-UTCA, PIAC ÉS MIKLÓS-U. SAROK
FIÓK ÜZLETEK A VÁROS MINDEN RÉSZÉBEN
PONTOS, FIGYELMES ÉS ELŐZÉKENY KISZOLGÁLÁS. LEGJOBB MINŐSÉGŰ ÁRUK

BANÁN-BEHOZATAL ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN A LEGJOBB TAPLALÉK Bp. TELEFON: 182-85

HIREK

1926 január 24. (Vasárnap)

Prot.: T.Ád. Kath.: Timót. pk.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az idő derültre változott és a fagy erősebb lett. Az éjszakai minimumok többnyire minusz 10 fok C-re süllyedtek. Időprognózis: Egyelőre még száraz, hideg idő, később borulással.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-11-ig.
Városi múzeum: 9-12-ig.

1926 január 25. (Hétfő)

Prot.: Pál ford. Kath.: Pál ford.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig.
Városi múzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.
Gyógyszertárak közül éjszakai szolgálatot tartanak: Kigyó (Piac-utca 33.), Arany Angyal (Piac-utca 50.), Reményesség (Csapó-utca 22.), Sas (Hatvan utca 70.), Bocskay Cegéd-utca 22.), Tisza (Péterfia-u. 76.)

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 9 órákor prédikál dr. Révész Imre, d. e. 11 órákor Kovács Pál, délután 5 órákor Uray Sándor.

Kistemplom zárva.
Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órákor Molnár Ferenc, délután 5 órákor Ince Gábor.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órákor predikál Hegedűs Kálmán, délután 2 órákor Pelekey Sándor.

Iskolai templomban délelőtt 10 órákor Perpáth Ferenc, délután 2 órákor Tukacs György.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órákor Székely György.

Szegényházban délelőtt 10 órákor Magyar Bertalan.

Koll. Oratóriumban délelőtt 10 órákor Kovács János.

Ref. fels. leánya. délelőtt 10 órákor: dr. Boér Károly.

Nyilas-telepen délután 3 órákor Tóth Kálmán. Csapókerthben délután 3 órákor vallásos osztály.

Óadód Kádár-dűlőn d. e. 10 órákor Mezey Béla.

Pallagon délelőtt 10 órákor Uray Sándor. Halápon és Nagycserén d. e. 10 órákor Kántor József.

Szepesen és Ebesen d. e. 10 órákor Papp Imre.

Serdülő leányok összejövetele délután fél 4 órákor a Diakonissza intézetben.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület összejövetele délután fél 6 órákor tartja a leányutcai ref. elemi iskolában. (Rákóczi és Leány utca sarkán.)

A római kath. templomban

Rendez. vasárnapi szentmise-tend. Fél 10 órákor nagymise, utána prédikál Fejér Imre kaplán. Utolsó mise fél 1 órákor. Délután 4 órákor Szent Ferenc III. rendjének ajtószófogása.

A görög szertartású római kath. templomban

Reggel 8 órákor szentmise. Fél 9 órákor katonamise, fél 10 órákor nagymise, utána szentbeszédet mond Papp Gyula szentléki tanácsos. Délután 3 órákor vesztélye.

Az ág. hitv. ev. templomban

az istentiszteletet január 24-én, vasárnap délelőtt 10 órákor Farkas Győző lelkész tartja. Szerdán délután 6 órákor bibliára.

Siremléket

Zivuska Jenőnek!

(A Hajdúföld tudósítójától.) Zivuska Jenő dr. sirjának emlékművel való megjelölése rohamos lépésekkel halad a megvalósulás felé. A római katolikus Népszövetségi Otthon vezetősége levélben értesítette az Emlékmű Bizottság elnökét, hogy az akcióban részt óhajt venni és a kebeléből Sámeghy József tanárt, az Otthon főtájkárát delegálja a bizottság tagjának.

A gyűjtés eddigi eredménye a következő:

A Hajdúföld szombati számában kimutatott eredménye	3.628,000
Arnold György	50,000
Összesen:	3.678,000

Debrecennek nem kell megfizetni a betegápolási adót

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a népjóléti miniszter a törvényhatóságokra hátrította a betegápolási adó terhét. Ez Debrecen városára mintegy 4 és fél milliárd megterhelést jelentett volna. A magyar városok és vármegyék azonban

egyhangulag tiltakoztak a sérelmes rendelet ellen s több

vármegye egyenesen meg is tagadta a rendelet végrehajtását. Most, mint értesülünk, a törvényhatóságok tiltakozása teljes eredménnyel járt s a népjóléti miniszter rövidesen újabb rendeletet bocsát ki, amellyel előbbi rendeletet hatálytalanítja.

Ilyen módon tehát Debrecen város is megszabadul ettől a súlyos négy és fél milliárdos teherterheléstől.

Alpár Gitta, Zahler Magda és Székelyhidy Ferenc hangversenye

Ma, vasárnap este 8 órákor kezdődik a Bika dísztermében

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen zenei életének egyik legkimagaslóbb eseménye lesz az a nagyszabású koncert, melynek szereplői: Alpár Gitta, Zahler Magda és dr. Székelyhidy Ferenc operaházi tagok világszerte elismert művésztűntnek legkimagaslóbb értékeit fogják megnyilatkoztatni a közönség előtt. Évek óta először történik meg, hogy a magyar művész világ három elsőrendű reprezentánsa egy előadás keretében lép fel a debreceni hangversenypódiumon olyan gazdag műsorral, melynek minden egyes száma a klasszikus zeneirodalom halhatatlan remekeiből van összeválogatva.

Alpár Gitta,

a m. kir. Operaház új csillaga, aki Sándor Ersei nagy szerepeit énekli egymásután, külföldi körútján szerzett nevének olyan diadalt, mely egyszerűen az énekesnők legelső sorába emelte. Műsorán a Traviata-nagyária, valamint Lavotta, Brahms-és Hódula dalok szerepelnek. Nagy-

sikerű lesz a Lakmé opera I. felvonásának duettje, melyet Székelyhidy Ferencel fog előadni.

Zahler Magda,

az ünnepeit táncművésznő Gluck-Brahms Gavotte-jára, Domény és Whitemann szerzeményeire lejt táncokat. A hangversenynek kivételes szenzációja, hogy az Operaház első tenoristája,

Székelyhidy Ferenc

is fellép. Többek között Haydn „Évszakok” című oratóriumának két áriáját, a Trubadur-nagyáriát is énekli. A zongorakíséretet

Hódula István

zongoraművész, a nagyhirű zeneszerző látja el.

A rendkívül élvezetesnek ígérkező hangversenyre jegyek még kaphatók 15 ezertől 60 ezer koronáig délelőtt a Csanak útleiben és a Menetjegyirodában, délután pedig az Arany Bika halljában.

Vallásos estély. A Kossuth utcai templomban ma d. u. 5 órákor vallásos ünnepély lesz a következő renddel: 1. Fennálló ének. 2. Gyülekezeti ének. 3. Bibliát olvas és imádkozik Perpáth Ferenc. 4. Prédikát Ince Gábor budapesti missioi lelkész. 5. Énekel Nagygyörgy Sándor. 6. Szaval Hegedűs Kálmán. 7. Záróének. — Adakozás a Kossuth-utcai templom felszerelési alapja javára.

Ezerénegyes száz leventét irtak össze Debrecenben. A városi közigazgatási hatóság nagy erővel dolgozik a 6-15 éves iskolakötelesek összeírásán. Ezzel párhuzamosan folyik a testnevelésre kötelezett ifjak összeírása s eddig már 1400 levente ifjút törzskönyveztek be s januárban összeírják az összes leventéket. A folyó iskolai évben egyébként 550 ifjút bírságotlalt meg mulasztás miatt s a bírságpénzekből 1,200,000 korona folyt be testnevelési célokra.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében Darabos-utca 18, szám alatt. Kollégium mögött.

Éltelt hamistann. Tóth Károly derecskei lakos hamistannázás vétsége miatt, Radácsi Ferenc ugyancsak derecskei lakos pedig hamistannázásra való felbujtás miatt kerültek a debreceni törvényszék elé. Radácsi Ferenc 2 éven keresztül élt Marcin Máriaival vadházasságban. 1923-ban azonban gyermekük született, ami megbontotta a békés együttélést és Radácsi elhagyta Marcin Máriaat. Marcin emiatt megindította a gyermektartási pert Radácsi ellen. A per főtárgyalásán Tóth, mint tanu, eskü alatt vallotta, hogy Marcinnak többekkel viszonya volt s így nem bizonyos, hogy a gyermek Radácsitól van. Később azonban kiderült, hogy Tóth hamis vallomást tett, mert Radácsi megfizette őt. Emiatt kerültek tegnap a debreceni törvényszék elé, ahol töredelmesen beismerték bűnüket. A bíróság a per beszédek elhangzása után meghozta az ítéletet, mely szerint mindkettőjüket bűnösnek mondta ki, amiért Tóth Károlyt 4 hónapi, Radácsi Ferencet pedig 7 hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Február 13. este fél 9 órákor: a Debreceni Újságírók Karneválja.



A debreceni nyomdászok ALARCOS BÁLJA a Margit-fürdő dísztermében

— **Esküvő.** Tegnap esküdtök örök hűséget Szócs Bertalan postaszámvevősi főtanácsos néhai Stenczel Lajos máv. főellenőr leányának, Vilmanak.

— **Eljegyzés.** Tichy Gáza Ede (Debrecen) eljegyezte Schundt Sándor kedves leányát Mariannel (Diósgyőri vasgyár).

— **Jegyzőválasztás a nánási Ipartestületben.** (Nánási tudósítók jelenté) A hajdunánási Ipartestület leköszönt főjegyzője Mikó József igazgató-tanító helyébe, mint ezen állásra leg-hivatottabbat, dr. Tóth Lajos főgimn. tanárt, s a Hajdunánási Újság társ-szerkesztőjét választották meg.

— **Rádió kiállítás Budapesten.** Budapestről jelentik: Érdekes kiállítás nyílik meg legközelebb Budapesten. A rádió vívmányait fogja a közönség elé tárni a nagyarányú kiállítás, amely most van előkészítés alatt és előreláthatólag február 15-én nyílik meg a Kossuth Lajos-utcában. A kiállítás bemutatja úgy a gyári készülékeket és alkatrészeket, mint az amatőrök által használt gépeket és alkatrészeket is. A rendező bizottsághoz érkezett nagyszámú részvételi jelentkezésekből úgy látszik, hogy a kiállítás, amelynek keretében amatőr versenyt is rendeznek, igen nagyarányú és igen érdekes lesz.

— **A Szent Erzsébet Nőgyógyászati és Szülészeti Intézet kulturdélutánja** január 28.-an csütörtökön lesz a Kath. reálgimnázium dísztermében d. u. 5 órai kezdettel. A műsoron szerepelnek dr. Szűcs Gábor éneke, Neuberger József kegyesrendi reálgimnáziumi tanár szabadelőadása, Kovács Kálmáné felolvasása és Székér Pálka szavalata. A rendezőség azonban ezúttal is gondoskodott igen kellemes meglepetésről, amit csak a kulturdélutánon tud meg a közönség. Jegyek hétfőtől kezdve kaphatók Springer József könyvkereskedésében, azonkívül az egyesület választmányi tagjainál.

— **Lemezedények,** öntött vasedények, korsolyak legolcsóbban Kovács Gyula vasüzletében, Bika melletti sarkon.

— **Orvosi hír.** Med. Univ. Dr. Lippe Ernő orvosi rendelőjét Széchenyi utca 27 alatt megnyitotta. Telefon 626.

N **Ingyen rádió!** **R**
nem létezik, de ha
NEUMANN NANDO
festékküzlétében (Csapó-utca 8. szám) legalább
100.000 korona
értékű vásárolt ingyen kap egy **DIÁK SORSJEGYET**, amelynek első főnyereménye **12 vagon busz**, második főnyereménye **1 teljesen felszerelt 6 üléses új turaautó-mobil**, harmadik főnyereménye **egy 4 üléses teljesen felszerelt új autómobil**. — Ezenkívül sok számos, értékes nyeremény.

— **A Patronage Egyesület közgyűlése.** A Debreceni Patronage Egyesület január 26-án, kedden délután 4 órakor a városháza kistanács-teremben tartja évi rendes közgyűlését az alábbi tárgysorozattal. **Tárgysorozat:** 1. Elnöki jelentés. 2. Zárószóadás bejelentése. 3. Számvizsgálóbizottság jelentése. 4. Költségvetés jóváhagyása. 5. Indítványok, előterjesztések. Somossy Lázló ügyv. alelnök.

— **Vass tanácsnok próbálódásait végez a Nagyerdőn.** Jóljárt Dezső mutatóanyagot kérelmezett a városhoz, hogy a Nagyerdőn a villamos megállóhely közelében egy mechanikai céllövöldét állíthasson fel. A közigazgatási hatóság azonban elutasította a kérelmezőt, mert úgy találta, hogy az egyfemi klinikák közelében kissé zajos mutatóanyag egy céllövölde. Jóljárt Dezső azonban nem nyugodott bele a dologba, hanem megfélembreztette a határozatot s ékesen kifejtette azt is, hogy az ő céllövöldéje mechanikai és így egyáltalán nem csap zajt. A városi tanács azonban ezt nem hitte el jóljárt Dezsőnek, hanem megbízta Vass Károly tanácsnokot, hogy a mechanikai céllövöldében végezzen próbálódásokat. A tanácsnok mint értesülünk, szombaton hajlítja végre fontos megbízatását a sajtó nagyszámú képviselőinek jelenlétében.

— **Németország mezőgazdasági viszonyai.** A német mezőgazdasági viszonyokról igen érdekesnek ígérkezett előadást tart ma, vasárnap délelőtt fél 11 órakor, a városháza kistanács-teremben dr. Tölgyes István a Magyar Gazdaszövetség titkára, egyúttal ismertetni fogja a Gazdaszövetség által múlt évben rendezett eszéken megismétlendő gazdasági csereakcióját, melyet a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara is közreműködésével támogatott.

— **Vetőmagvásár Debrecenben.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara évről-évre tavaszi és őszi vetőmagvásárok rendezését határozta el. Az első vetőmagvásárt február 14-én rendezi a Kamara a vármegyeháza termeiben, melyen a legkiválóbb nővényemesítők és vetőmag termelő gazdaságok részvételével már is biztosítva van.

— **Vakmerő betörés a vendéglőbe.** Hüse József Eötvös-utca 60 szám alatti vendéglőshöz tegnap éjjel egy vakmerő, eddig ismeretlen tettes beakart törni, azonban tettét a házbellek idejében megakadályozták. A betörő a külső ajtón levő lakatot már le is feszítette, a belső üvegtető ablaktábláját pedig egy üvegágóval kivágta, ezt a munkáját azonban nem végezte ügyesen, mert zajt csinált és észrevették tettét. A zajra Hüseék azonnal kimentek a kimerőbe, amire a betörő kerekelt oldott, magával vitte azonban az üvegtetőn levő függőnyt. Hüse tegnap megtette a feljelentést a rendőrségen, ahol megindult a nyomozás a vakmerő betörő elfogatása végett.

— **Estélyi ruhákat, sálakat, zsebkendőket, ombrée, relief, selyemfestést művészi módon fest, retikulókat, iparművészeti munkát készít hozott anyagokból is Rácz Ilus, Péterfia-utca 71.**

— **Huszonöt éves jubileum.** A közzismert Meinel Gyula cég — amint halljuk — január hónapban ünnepli fennállásának 25 éves évfordulóját. 1926 januárjában 25 éve annak, hogy az első Meinel üzlet Budapesten, a Ferencröndiek épületében (Kossuth Lajos utca) megnyitott. Szerény kezdetből küzdött fel magát ez a cég az ország egyik leghatalmasabb vállalatává. A cégnek páratlanul berendezett 30 fióküzlete, hatalmas csokoládé, kakaó, praline, cukorka, gyümölcsíz és konzervgyára, valamint kávépörköldéje van. Hogy ez a vállalat ilyenre fejlődött és folytonosan fejlődik, azt alapelveinek köszönheti, mely szerint mindig csak a legjobb árut, a lehető legolcsóbb áron adja. Megjegyezzük még, hogy a cég 25 éves jubileumát emberbaráti tényledek keretében ünnepli meg, amennyiben 15 árvasgyermeket teljesen felöltöztet.

— **A magyar Telefonhírdő és Rádió Rt. rádióműsora.** 1926 január 24-én: 9.30, Hírek, közgazdaság. 10. Ref. istentisztelet a Kálvin-téri templomból. 15. Bergencze bácsi meséi. (Zsombók Zoltán író). 17. Cigányzene. 20.30: Hangverseny (Steiner Bőske hegedűművész, Neszti Elza operanékesnő, Földes Pál énekművész és Kondor Lipót zongoraművész fellépésével. Hétfő, január 25-én: 9.30, 12.30 és 15: Hírek, közgazdaság. 17: Cigányzene. 23.00: S. Gervay Erzsébet énekművész aria és dal estje, Zsolt Nándor hegedűművész és dr. Herz Oltó zongoraművész közreműködésével: 1. a) Bach S. J.: Ária a 144. sz. kantatéból, b) Bach S. J.: Ária az 57. sz. kantatéból, hegedű és zongorakísérettel éneklő: Gervay Erzsébet énekművész. 2. Goldmark: Air, hegedűn előadja: Zsolt Nándor. 3. a) Schubert: Wasserfluth, b) Die Forelle, c) Die Post, hegedű és zongorakísérettel éneklő: Gervay Erzsébet. 4. Liszt Ferenc: Loreley dala, hegedű és zongora kísérettel éneklő Gervay Erzsébet. 5. Zsolt Nándor: Szitakötők, hegedűn előadja a szerző. 6. a) Nador M.: Arvalányháj, b) Kern Aurél: Vallomás, c) Hubay Jenő: Részabokor, hegedű és zongora kísérettel éneklő: Gervay Erzsébet.

— **Hogyan rendezzük be gyümölcsösainket?** Erre a kérdésre ad kimerítő tájékoztatást a „Növényvédelem” januári száma kilenc gyümölcstervezéssel illusztrált cikkében. Ismerteti a burgonya gyűrűs rothadását, a téli fagyokat a szőlőben, a cukorrépa-gyökérféltől való védekezést, az oltóvesszők szedésének módját, a diszterjék szerepét a kertben. Közli a konyhakerti, gyümölcsös és faiskola téli teendőit, ki tanít a nyulragott fák kezelésére, az őszi-barack oltására, az alma- és barackliszt-harmatelleni védekezésre. Érdekes cikkben számol be a schwájzi arzen permetezőszerekkel végzett kísérletekről, a növénykárosító gombákról. A dusan illusztrált, izléeses kiállítású lap előfizetési ára fél évre 35.000 korona, kiadói hivatal (Budapest, VIII. Rákóczi utca 51. IV. 5) kívánatra díjtalanul küld mutatóanyagot.

Közérdekű levelek

Kaptuk a következő sorokat: **Tekintetes Szerkesztő Ur!** A »Debrecen«, a »Debreceni Független« és a »Debreceni Ujság« ban megjelent »Receptsalási ügy« igen kinosan érintette a debreceni gyógyszerészkart. Előismeréssel adózunk az újságok helyesen alkalmazott diszkrétciójának, de ez esetben az helytelenül lett alkalmazva, mert vagy van alapja az egész ügynek, vagy nincs. Ha meggyőződött a cikkíró ur — arról, hogy korai híradása fedi a tényeket, úgy nincs semmi akadályunk annak, hogy a neveket is leközzölje. Ha pedig nem biztos az ügy információja, úgy merőben felesleges Debrecen város 50 vasúti orvosait és 19 gyógyszerészeit ártatlanul a szenzációra éhes közönség gyanúsításainak kitennie. Midőn ezen pár sor szíves közzétételére tisztelettel felkérem, maradok kiváló tisztelettel Koczogh János gyógyszerész.

— **A Székely Tarsaság közgyűlése.** A Debreceni Székely Tarsaság január 31-én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja a Kollegium kistermében rendes évi közgyűlést a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitói mond dr. Darkó Jenő egyetemi tanár, elnök. 2. Ünnepi beszéd, dr. Zsigmond Ferenc egyetemi magántanártól: emlékezés Gyula Páiról születése 100 éves évfordulója alkalmából. 3. Titkári jelentése dr. Tóth Endre királyi közjegyző, főtitkárnak. 4. Számvizsgáló bizottság 5. Tiszújítás.

— **Zenekedvelők Köre tagjai szíves figyelmébe!** Németh Mária február hetedik (vasárnap) koncertjére tagjaink január 24-én hétfőn még kiválthatják rendes helyeiket a városi zeneiskolában, azontul napi áron a Méliuszban.

— **A hajdunánási egyetemisták előadása.** (Nánási tudósítónk jelenti.) A hajdunánási főiskolások és egyetemisták táncmulatsággal egybekötött előadást rendeznek január 23-án, a hősök emlékszozábrának alapjára. Színré kerül Herceg Ferenc Dolovai nábob leánya c. műve. Az előadás iránt nagy érdeklődés mutatkozik.

— **Tanonctartó iparosok figyelmébe.** Értéstitjük a tanonctartó iparosokat, hogy a tanoncsok a igazgatóság megküldötté az 1925 december havi mulatsági kimutatást, mely az érdeklődőknek rendelkezésére áll. Ezen kimutatás megtekintésére innál is inkább felhívjuk az érdekelteket, mivel a mulatságokat 8 napon belül — elfogadható indoklással — még igazolni lehet — ipartestület.

Deutsch Márkus és Testvére
uri és polgári szabószaga

Kossuth-utca 24. Balogh-palota

Fazonmunkák kivételével olcsó árban

Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet Rt.

Debrecen, Kossuth-utca 8.

Alap- és tartaléktőkék 862 millió korona.

Telefon: 6-11.

Elfogad betéteket könyvecskére, folyószámlára a legmagasabb kamatozás mellett. — Kölcsönt nyújt hosszabb lejáratú (nagyobb összegben is) mezőgazdasági ingatlanokra, házakra — Vesz, elad idegen pénzeket s legelőnyösebben bonyolít le tőzsdei megbízásokat.

— **Az Urleányok Kongregációjának kulturdélutánja.** Az Urleányok kongregációja ma délután 5 órai kezdettel kulturdélután rendez a gimnázium dísztermében a következő műsorról: 1. *Mária ének.* Előadja az énekkar. 2. *A keresztény nő hivataláról* előadást tart Ft. Fejér Imre préčas. 3. *Szepesy—Vavinecz:* Szt. Margit. Melodráma. Szavalja: *Erszinger Klára,* zongorán kíséri *Huber Gabriella.* 4. *Irredenta dalok.* Előadja: *Turchányi Irén, Poiczka Dorottya, Lezniczky Gizella, Balogh Lenke.* 5. *Chován K. 14. mű:* A csárdában. Zongorán 4 kézzel előadja: *Mészáros Sarolta és Kovács Juliska.* 6. *Barta Irén:* A szobalány. Vigjáték 1 felvonásban. Előadja *Turchányi Irén, Majoros Kató, Balogh Lenke, Kovács Róza, Lezniczky Gizella.* Belépődíj nincs, de a rendezés költségeire szíves adományokat halálan fogad a rendezőség.

— **Megszűnik a postatakarék függetlensége.** Budapestről jelentik: A postatakarékpénztár a jövőben nem lesz független intézmény, hanem bekapcsolják a Pénzügyi központba, amelynek egyik szervezetévé válik.

— **Növekszik a bagatell-bírósg ügyforgalma.** Az egy millió koronán aluli keresetek tudvalevőleg a községi bírósághoz tartoznak, amelyet köznyelven bagatell-bírósgnak is neveztek régebben. Mióta egy millió a perelhető keresetek száma, rendkívül megnövekedt a községi bíróság ügyforgalma. Így például decemberben 403 ügyet tárgyalt le a községi bíróság vezetője, Várady Sándor tb. avaszeiki úlnök és dr. Kiss József fogalmazó. A községi bíróság ítéleteit egyébként a járásbíróshoz lehet megfellebbezni.

Legszebb

FÉNYKÉPET

BAGOSSY

készít jutányosan
Kálvin-tér 8.

Vasárnap, ünnepeken nyitva!

— **Rudolf Mosse: Magyarország Ujságkatalogusa.** Még mindig súlyos, de mégis már az enyhülés reményével kecsegtető napokban jut a Rudolf Mosse Rt. »Magyarország Ujságkatalogusa« az érdekeltek kezébe. A gazdasági betegség krízisén immár túl vagyunk és tanácsosnak látszik kellő, hathatós propagandával felkészülni az idők javulására. A modern üzleti életnek nélkülözhetetlen hadművelete a reklám és ennek a műveletnek megtervezésével »Magyarország Ujságkatalogusa« a kereskedőnek óriási szolgálatot tesz. »Magyarország Ujságkatalogusa«-ból lehet megtudni, hogy a hirdetőnek milyen hazai napilapok és szaklapok állanak rendelkezésére, a katalogus alapján a hirdetőnek módjában áll körülbelül számot vetni a reklám előrelátható költségeivel is. Ezek azok az értékes adatok, melyek a Rudolf Mosse Rt. »Magyarország Ujságkatalogusa«-t közkedvelté, sőt nélkülözhetetlenné tették és amelyek révén ez a mű megbízható utmutatója lett immár a magyar kereskedelemnek is az újsághirdetéseket, a reklám és propaganda széles és annyira fontos területén.

Ma este fél 8
órákor lesz a
»Biká«-ban az

Alpár--Záhler--Székelyhidya dr
együttes művésztje, szenzációs műsorról!

Jegyek még kaphatók délig a Menetjegyirodában Piac-utca 56. szám.

Délután az Arany Bika szálloda halljában

Hirdetmény A juhartó-gazdák egyesülete vasárnap, f. hó 24-én d. e. 9 órakor a Gazdasági Egyesület helyiségében értekezletet tart. Tárty: 1. Folyó évi gyapjuteremés értékesítése. 2. Racka tenyészkosok értékesítése. Felkeretnek úgy a birkatartó-gazdák, mint racka-tenyésztő-gazdák, hogy minél több számban megjelenni sziveskedjenek. — Elnökség.

Beszámoló az elmúlt esztendő-ről. Szükségesnek tartjuk közölni városunk és környékével, hogy a világ-hírű Semler cég elmúlt üzleti éve a siker teljes jegyében folyt le. A közönség páratlan bizalommal kereste fel e 75 esztendősi üzleti multra vissza-tekinthető céget (Semler J. Főútle: Budapest, IV., Bécsi-utca 7. szám), mert minden vásárlása teljes megelé-gedettséggel töltötte el. A cég mint minden esztendőben, úgy ez idén is az elmúlt hónapok nagyforgalma foly-tán felhalmozódott legkiválóbb minő-ségű és méretű angol, valamint más külföldi női és férfiszövetek, kelmék maradákeit a Semler cég a legalacsonyabb occasiós áron bocsátja közön-ségének rendelkezésére.

Mel lesznek a hólerakó helyek, Debre-cen város közigazgatási hatósága érte-síti a közönséget, hogy a tél idős akban bekövetkező nagyobb havazások ese-tére hólerakó helyül a városi tanács a következő helyeket jelölte ki: 1. Kincses-halom környékét, 2. A Mikepércsi ut mel-lelt közhasznú munkáskerteket, 3. A Mik-lós-utca végén a Szoboszlói uton a volt személtérakó helyet s végül a Vilmos-aktanyán túl levő munkáskerteket

Szende Ferenc Debrecenben. Mint a *Hajdúföld* budapesti tudosi-tója a késő éjszakai órákban jelenti, a mai hangversenyen dr Székelyhidy Ferenc, akit 8 napi betegsége után az Aida-előadás nagyon kimerített, nem vehet részt. *Székelyhidy* kére-sére baráti szivességből *Szende Fe-renc*, az *Operaház első baritonéne-kese* fog énekelni, akinek ez lesz az első debreceni bemutatkozása. *Szende Ferenc* műsorán Goldmark: Sába királynőjének, Donizetti: Bor-gia Lucréciajának nagyáriái és Ros-sini szerepelnek.

Tűzköryárítás, kirakatok tükrözések autók csiszolt üvegezése, Sipkovits, Sziv-utca 15-15. Telefon 3-56.

MŰVÉSZET

A Szent László Dalegyet hang-versenye február 4-én, csütörtökön délután 6 órai kezdettel lesz a kath. reálgimnázium dísztermében. A hang-versenyen a daleyet a magyar dal klasszikus alkotásaiból fog több da-rabot előadni. Sztojanovits Jenő ma-gyar nótáját, Bátor Szilárd spanyol szerenadját, Lányi Ernő legújabb dal-egyvelegét, amely a soproni dalverse-nyen versenytárgy is volt, Kossovits tréfás eredeti kínai dalát, Kiss Béla és Vecsey István daleyleti tagok Véber: Mártha operából duettet éne-kelnek, Mándy—Lévay—Kollwentz triója és egy kedves műkedvelő darab, egyfelvonásos parasztkomédia teszi változatossá a műsort. Zilahy Lajos, a Süt a nap szerzőjének egyik kedves komédiáját adják elő Bohus Piroška, dr Laczkó József, Scheppe László, Teleki Pál és Böhm Lajos. Az elő-adásra jegyek már kaphatók a dal-egyleti tagoknál és este 6-8-ig a Katolikus Othonban. A jegyek árai: I. rendű ülőhely 20,000 K, II. rendű ülőhely 15,000 K, állóhely 5000 K.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Január 24. Délután Orlov, este Alom-ország.
Január 25. Álomország, A) bérlet.

Balázs Árpád magyar nótá-estelye január 26-án a Bihaban. **Jegyek Műlusznál.**

Mozgósínházak közleményel:

Január 23-24
szombat—vasárnap

Rin-Tin-Tin „Öserdők réme”. Ki-sérők: Egyiptomi templomromok, — Londa spanyol város, — Montana ál-lamba utazás.

Jackie „A kis Robinson”. Délten-geri kaland. Kísérők: „Angol Híradó”, „Csak a fejét”.

„Szerelem a szerelemét” **Nathalia** Lissenkoval „Hegyen-völgyön lako-dalom” **Richard Tolmadéval.**

Vasárnap „Az égő vonat” (A meg-zavart esküvő). Kalandos történet, Fő-szereplők: Dolores Rousse és Alan Hale. „Nyári örömök”. Burleszk att-rakció 5 felvonásban. Előadások 3 órá-tól.

TESTEDZÉS

Sportkörökben

teljes a téli csend. Pihennek úgy az aktív sportolók, mint az egye-sület s a kerületi adminisztrátorok. Egyedül csak néhány atléta dolgo-zik tornateremben s a vívók. Ebb-en a nagy túlénségben különösen feltűnő az MLSz keleti kerületének szokatlan hosszú ideig tartó pihe-nője, mert egy pár nap még és itt lesz a tisztújító közgyűlés.

Az előző években nem folyt le tét-lentül a közgyűléseletti pár hét sem, sőt akkor folyt állandóan a legerő-sebb agitáció az egyes pártok lis-tája körül. Tavaly a DEAC volt a vezetője az ellenzéknek s a meg-szervezett ellenzék vidéki csoport-jának nagy része éppen a közgyűlés napján hagyta cserben a DEAC

csak sportszemponet figyelembel-vevő listáját,

amit azután az év folyamáná épp elég okuk volt megbánni. Minthogy a DEAC purifikáló törekvését nem kísérte siker, többször nem haj-landó ilyen árulásnak kitenni ma-gát s emiatt teljesen távol tartja magát most a választási küzdelmek-től, aminek természetesen követke-zménye, hogy az ellenzék fej nélkül **eredményes munkát nem vé-gozhet.**

Soha nem volt ennyire biztos a hivatalos lista megválasztása, mint

ebben az évben, noha az most nem nyújt teljes garanciát a békés együtt-működésre. Ebben ugyan hibás a vidék is, mert egy pár egyesület, elsősorban a NyTVE-ről basszálunk, még arra sem tartotta érdemesnek a kerületet, hogy ajánlásait be-kezdje, pedig azt hiszük most szí-vesen juttattak volna egy társel-nökségi pozíciót Nyiregyházának is. Nagy meglepetést keltett a kul-tuszminiszternek a footballtilalomról szóló rendelkezése melynek értelmében

junius 10-től augusztus 25-ig vidéken is tilos mérkőzések rendezése.

A footballtilalomnak vidékre való kiterjesztését nem helyesljük, mert arra vidékeken még ez idő szerint szükség nem volt. Különösen áll ez Debrecenre. Mindenesetre meg lesz az a haszna, hogy nagyobb érdeklő-dést fognak kiváltani az atlétika s az uszás klasszikus sportjai.

Mint még meg nem erősített hírt közöljük azt az értesülésünket, hogy a város a nagyerdei sporttelep tri-bünóját beton alépitménnyel akarja ellátni. Ez különösen akkor szol-gálna az egyetemes sport ügyét, ha az összes pályánélküli sportegyesü-letek egyforma használati lehetősé-ghez juthatnának a nagyerdei spot-telepen s ez lesz a valószínű meg-oldás is, mert azt a város sem te-heti meg, hogy csak egy egyesület kizárólagos használatára építtesse fel az új tribünt, mert ez már kül-sőleg tulajdon is.

A múlt vasárnap megvolt a Bíró Testület közgyűlése is, ahol a bírák ellenzéki csoportja távolmaradásával tünnetelt. Ujabbán Budapestén mozgalom in-dult meg a labdarugósport hajdani erősségének visszaállítására, azaz **a mai MLSz liquidálására.**

Ezt a mozgalmat csak örömmel tudjuk üdvözölni s reméljük is, hogy sikerülni fog még a magyar labda-rugó sportot arra a magas polcra fejleszteni ismét, ahová tradíciói pre-destinálják, Ehhez azonban nagyfoku purifikáció szükséges.

Szokolai Ferenc a DGASE ki-váló athlétája az utóbbi időben vese bántalmi miatt panaszkodott. Remé-ljük, hogy betegsége enyhébb természetű úgy, hogy nem gátolja kitűnő bajnokunkat további fejlő-désében.

Rockenbauer DGASE hatalmasan megerősödve tért vissza a kará-csonyi vakációról s Pallagon állan-dóan 40 méteren felül dobál dísz kossal, ami vidéki viszonylatban legelsőrangú eredmény.

Az atléták téli tréningje. A DEAC atlétái a reáliskolában igen élénk érdeklődés mellett tartják tornaórái-kat, amelyen a gazdászok közül is

többen résztvesznek. A hosszú táv-futók pedig Gyulay és Barsay ve-zetése alatt már a mezőn szalad-gálnak. Kitűnő formában vannak a DEAC futók s különösen Gyulay és Barsay nagy javuláson mentek ke-resztül, de rajtuk kívül több kezdő is biatató formát mutat, úgy, hogy a hosszútáv futó versenyek a jövő szezomban sokkal népesebbek les-snek, mint a múltban. A DEAC és a DGASE atléták mindnyájan meg-kezdik a tréninget Szokolai DGASE kivételével, akit betegségge gátolt eddig a komoly munkában.

A Budapesti Korcsolyázó Egylet szombaton rendezte a városligeti nagy jégen Magyarország 1926. évi gyors-korcsolyázó bajnokságának két elő-futamát. 500 méteren első lett Eötvös 49.8 mp., 2. Kausér 50.7, 3. Koranek 51.7, 4. Deschan 53.8. 1500 méteren 1. Eötvös 2.408 mp., 2. Kausér 2.475 mp. Deschen 2.493 mp. Összesen 5 versenyző indult. A döntő-futamot vasárnap délelőtti bonyolítják le. Eötvös biztosan megnyeri a bajnok-ságot.

Nyilttér

Van szerencsém a nagyérdemű kö-zönség szives tudomására hozni, hogy ruhafestő és vegytisztító üzemet megnagyobbitottam. Február 1-től a Koncz-féle gyárat bérbe átvettem sa-ját kezelésembe, hogy a nagyérdemű közönség fokozottabb igényeinek ele-get tehessek. Kérem a nagyérdemű közönség további szives pártfogását. Felvételi irodák: Bika-udvar, Arany János utca 10. szám és Péterfia-utca 30. szám.

Maradok teljes tisztelettel

Bíró István.

E rovatban közlötékért nem vállal fele-lősséget a szerkesztőség.

A TŐZSDE

A korona Zürichben: 0.0072.60

Zürichi zárlat

Zürich, január 23.

Budapest 0,007260—0,007260, Páris 1940—1937 $\frac{1}{2}$, London 25,17 $\frac{1}{2}$ —25,17 $\frac{1}{2}$, Newyork 51,75—51,75, Brüsszel 28,52—28,52, Milne 20,90—20,91, Amsterdam 208 $\frac{1}{2}$ —208 $\frac{1}{2}$, Berlin 123,25—123,30, Bécs 72,9—72,90, Szófia 3,55—3,55, Prága 15,82 $\frac{1}{2}$ —15,32 $\frac{1}{2}$, Varsó 72,50—72,50, Bel-grád 9,17 $\frac{1}{2}$ —9,17 $\frac{1}{2}$, Bukarest 2,27 $\frac{1}{2}$ —2,27 $\frac{1}{2}$.

Terménytőzsdé zárlat

Hivatalos ártolyamok: tiszavidéki buza 405—422,5, dunántúli 397—410, pestvidéki 400—412,5, roza 235—237,5, árpa 240—250, sörárpa 300—340, zab 250—260, tengeri 180—185, korpá 172—177,5.

Eladások a következők: Buza: 150 q fitzai (77) 40:0 ppar., 750 q dtuli (77) 4000 ppar., III, 750 q (77) 4074 ppar., III, 300 q (77) 4025 ppar., II, 600 q dtuli (77) 4000 ppar., III, 300 q (77) 4000 ppar., III, 300 q (78) 4125 ppar., 300 q (77) 4050 Gyékényes. Rozs: 300 q 2550 ppa., III, 150 q 2350 ppar. Tengeri: 150 q 1825 ppar., 150 q 1825 ppar., 200 q 1825 ppar., 300 q 1550 Bihar I—II, 300 q 1550 Keresztes, 300 q 1825 ppar., 300 q 1837 ppar.

Lisztárak: (Pesti malom): Ogg 7260, 0-as 7000, 2-es 6355, 4-es 6000, 6 os 4850, 7-es 3330, rozs 0-as 5500, egys. rozsliszt 4000.

Pénztár-blokk

öt féle betűjelzéssel

kapható bármily mennyiségben

lapunk kiadóhivatalában

Piac-utca 59. sz.

FÜSZER- és CSEMEGE-

szükségletét legelőnyösebben beszerezheti, ha január elején bevásárlási könyvecskét vált a

Csanak József K. Rt.

Telefon 70. Piac-utca 51. szám alatti üzletében

Havonta 4 százalékot visszatérítnek Önnek!

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

A HAJDUFÖLD KERESZTREJTVÉNYE

Rovatvezető: L—Y—J.

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
13			14				15		16		17
						18				19	20
			21			22			23	24	25
26	27	28	29		30	31		32			
	33		34			35	36		37		38
39	40		41		42	43	44		45		
46	47		48		49	50			51	52	
53	54		55		56	57	58		59		60
61		62		63		64		65		66	67
68		69		70		71		72			
73	74		75		76	77	78		79	80	81
82			83					84		85	
	86					87		88		89	
90		91	92	93		94		95	96	97	
98		99				100					101
	102					103	104		105		106
	107					108		109		110	
111	112					113	114		115		116
		117				118			119		
120		121				122			123	124	
125		126				127			128	129	130
131	132		133			134	135		136		
137			138			139		140		141	

Vízszintes sorok:

- 1 folytonossági hiány
- 4 régi ércpénz
- 9 Európai nemzet
- 13 az ökörfogatot így is nevezik
- 14 csak a jósvé ember ez
- 16 a legfőbb egyház férfi székhelye
- 17 ékíró teszi
- 18 helyhatározó rag
- 19 időmé 6
- 21 fém
- 22 robbanó fegyver
- 24 léfaj
- 27 itt állítják elő a lisztet
- 30 mulat hely
- 32 minden szoba falán van
- 33 egyszerű gép
- 34 az olasz hangskála egyik hangja
- 35 class folyó
- 37 nagy ház
- 39 n. velő
- 40 mássalhangzó, sok ember nem tudja kimondani (fonetikusan)
- 41 aki minden titkot elmond
- 45 gyilkos teszi
- 47 földművelő teszi
- 48 ezzel fogják a halat
- 50 a huszári teszi
- 61 földművelő eszköz
- 64 levegő
- 66 a kemencét nevezik így
- 68 téli sporteszköz fonetikusan
- 69 szellemi munkás
- 60 tes ünket b. hálozza
- 62 fordítva kereskedelmi rövidítés
- 64 az ügyvéd intézi el
- 65 kikötő
- 66 a más házában lakik
- 68 derekunkat veszi körül
- 69 családtag
- 70 a táskák egyik fajtája
- 71 az asszonyok neve után van
- 72 megvéd
- 73 kötőszó
- 76 régi
- 79 ebből készült a dugó
- 83 ennek elkövetése legtöbbször gyászágra vall
- 85 ha így készítesz el valamit, az igen tartós
- 86 fordítva összetett betű, a magyar nyelven csak egy szó, kezdődik e betűvel
- 87 kezdődik teszi. (itt ... a Tisza)
- 89 fém
- 90 nem fél
- 91 a mosóvíz nem tudó beteggel teszik
- 95 a mesebeli nagy ember
- 98 mint a vízszintes 59
- 101 elődőd
- 102 testi foglalkozás
- 103 ha nincs szép, nem mehetsz sétálni
- 105 fordítva nem tegnapi
- 107 kis folyó
- 118 a növény része
- 109 ez is hajnal
- 110 rag
- 111 a Hortobágy vad madara
- 113 földművelő eszköz
- 116 nem sziv. sen fizeted
- 117 mint a vízszintes 19
- 119 kortünet
- 120 szeretne aludni
- 124 körtészó
- 125 ilyen hal is van
- 127 a savanyított káposztának is van

- 128 ilyen híd is van, vasból készül
- 130 ezzel méri a fagyalmot
- 132 álló víz
- 134 egy magas muzikális neve
- 136 talál
- 137 a más tulajdonát erőszakkal elveszi
- 138 családtag
- 139 utcaburkolatra használják
- 140 a rossz borra mondják
- 141 mint a vízszintes 108

Függőleges sorok:

- 1 a vers kéliké
- 2 felettük
- 3 maró foyadék
- 4 a terep kis emelkedése
- 5 a jósvé ember teszi
- 6 nincs haja
- 7 minden tett mozgatója
- 8 akkor jó, ha egyenes
- 9 holnap is mondog
- 10 bú é elmondja a papnak
- 11 az áruiknek van
- 12 görög betű
- 15 a lo nyagon szereti
- 16 dunántúli folyó
- 20 kis gyermek teszi
- 23 kereskedelmi kife. ezés
- 24 lelkipásztor
- 25 minden tettünknek van
- 26 Európa határát képező hegylánc
- 27 mint a függőleges 9
- 28 mint a vízszintes 127
- 29 szellemes emberre mondják
- 30 jobb a rokonnál
- 31 erd i madár
- 34 a hőmérsékletet lefokozza
- 35 mint a függőleges 24
- 36 iparos
- 38 mint a vízszintes 108
- 42 a nemes cselekedete mondják
- 43 házi állat
- 44 állati lakás
- 46 egy ember élete
- 47 a fa része
- 49 a katonai teszi
- 51 ékezettel kis folyó
- 52 okori város Kis-Ázsiában, e város is versengett, bizonyítva, hogy Homeros itt szü etett
- 55 az utlevél csak akkor jó, ha a vizum aja van, akkor . . .
- 57 kosi yitő rag
- 59 a kör kerü e ének része
- 60 egyszerű gép
- 61 ma ezt a nyelvet beszélik Erdélyben
- 68 döcsög
- 64 a Ludolf féé szám egyszerű neve (görög betű)
- 65 levesbe teszik
- 67 a régi szalonna ilyen
- 74 katonai iratokon gyakran előforduló rövidítés (segédtsizt)
- 75 gyilkos teszi
- 76 minden emb rnek volt
- 77 ha e ik az es-6 Debrecenben nagy van
- 78 mindig otelekést fejez ki
- 80 ilyen ispan is van
- 81 rag
- 82 családtag
- 84 nem bi. tos
- 86 az olasz hangskála egyik hangja
- 90 a rossz borra mondják
- 91 csapadék
- 92 hegyes számszám
- 93 gazdasági eszköz

94 sok embert visznek ilyen állapotban a re dörégre
 96 a róka jelmező
 97 mennybe száll
 99 most divatos a kereskedelmi vi lágban
 100 időmérő
 103 szellemi munkás
 114 a gadó szócika
 106 nemrég nyuga omba vonult h' res közalkalmazott
 108 személyes névmás
 112 ha "t"-et tesz hozzá uralkodó
 114 az öngyújtó fontos ke léke
 115 nem áll
 118 a kisgyermek teszi
 120 gazdasági eszköz
 121 csak ma van
 122 ékezettel költői műfaj
 126 megver
 126 ez fontos a birkozónak
 126 ital
 128 az író teszi
 129 házi állat
 131 összetett betű
 133 minden tett mozgatója
 135 ékezetel állati lakás
 142 nem holt

Megjeltes határidő január 22.

A helyes megfejtők között három díjat sorsolunk ki. I. díj: egy üveg kölni viz. II. díj: előfizetőknek egy könyv, nem előfizetőknek egy hónapig küldjük a Hajdúföldet. III. díj: 2 drb páholyjegy bármely moziba.

Mult heti keresztrejtvényünk helyes megfejtését helyszüke miatt nem közölhetjük.

Megfejtést 176-an küldöttek be. Helyesen fejtették meg: Tiller Emmy, Soos Irén (Nagyfela), Pillesz Eleonora, dr Szembrátovics Szaniszlóné, Szatmáryné Matolcsi Adél, Kovács Rózsika, Papp Miklós, ifj Józsa Imre, Kovács Tibor, Kovács Ferencz, Jakó Lya, Benyás Mimi, Dalmi Gyula, Szotyori Nagy Gizi, B. Nagy Béla, Soos Marcsi, Kárársz Etus, Liszkay Tibor (Hajdusámon), Nagy Judit, ifj Szinay Gyula, dr Varga Istvánné, Nagy Mária, Szolnoky Irma (Hajduböszörmény), Tremba Matild, Magi László (Hajduböszörmény), Deák Lajos, vitéz Báthory Istvánné, Szabó Irénke, Szabó Ilonka, Nemes Pál, Szalay László, Pető Sándor, Koncz Ica, Terestényi Iluska, Szeker Ernő.

A sorsolás eredményét a vasárnap számunkban már leközlöttük.

A Hajdúföld keresztrejtvénye 1926.

Beküldte.....
3.....
 (lakhely)

E szelvény kivágandó és a megfejtése együtt beku dendő

Alföldi Első Kékfestőgyár

SZTARICKAY FERENC

Békéscsaba!

Bérfestésre elvállal, kibővített üzembén, minden e szakmába vágó munkát, a legolcsóbb napi ár, úgy mangolt mint mangoltlan állapotban —o— Specialista orange, setét és vildgosveres festőkben. Mult évi németországitanulmány-utamon begyakorolt legújabb rendszer és a legjobb módszer szerint.

Disznóöléshez
 dézsák, zsiroshordók legolcsóbbak :
ASZTALOS ISTVÁN
 horodgyártási telepen
BOLDOGFAVA-UTCA 3.
 Javításokat elhozzatjuk, használatjuk.
 Telefon: 6-38.



1926
 Április
 17-26-ig

1926
 Április
 17-26-ig

BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSAR

Rendezi a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara. — Vámszabadraktár, — A legjobb eladási alkalom. — Áru- és személyszállítási kedvezmények a bel- és külföldi vasutak és hajózási társaságoknál. — Vízumke lvezmények. — Központi Iroda: Budapest, V. Szemere-utca 6. — Tö képviselő: Kereskedelmi és Iparkamara Debrecen.

KUN JÓZSEF

késműves és műköszörtés
Debrecen, Széchenyi-u. 1
 Solingeni konyha és zsebkések, ollók felelősség mellett kaphatók

Bokor Ferenc

ujonnan átalakított
étterme s sörcsarnoka
Budapest,
 Baross-tér 13., a Keleti pályaudvarral szemben.
 Vidékiek találkozó helye.

Postakönyvek

a kultuszminiszter fenhatósága alá tartozó összes tudományos intézetek és iskolák számára a keresk. minisztérium által 17569—1925. szám alatt folyó évi junius hó 20-án kiadott rendelet szerint kaphatók :
Dávidházi Kálmán
 könyvtörténet és dobozgyár cégnél
Debrecen, Fővaskert-utca 9

MOST JELENT MEG!

DESEŐ LAJOS

ny. ezredes könyve az

HABORU

A vázlatokkal gazdagon felszerelt könyv szemléletesen tárja eléak a nagy háboru minden mozzanatait és az olvasó fokozódó érdeklődéssel kíséri a háboru egyes fordulatait. — A könyv kapható minden könyvkereskedésben vagy a „Hajdúföld” kiadóhivatalában (Piac utca 59) is megrendelhető



Egy szerényebb kis családi ház, ahol lakó nincs, nagyon olcsóért megkapható és rögtön beköltözhető !!!
Téglapépület cseréppel fedve. Kétszobás előszoba, konyha, éléskamra, fűskamara, baromfió, konyhakert, szőlő, gyümölcsös. Egészséges, száraz lakás. Villany bevezetve.
Van pedig ez a ház a Csapókerület elején
Kinizsy-utca 30. szám alatt.
Ezen ház eladása felett is a negyedévszázad óta fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik. Ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a vételi foglaló is. Iroda Veres-utca 9.

ORVOSI, JOGI ÉS GAZDASÁGI SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS ZENE-ÚJIDONSÁGOK, LEVÉLPAPÍRKÜLÖNLEGESEK

legjobb beszerzési forrása
CSÁTHY FERENC EGYET. KÖNYVKERESKEDÉS RT.
PIAC-UTCA 8. TELEFON 2-96
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl!

Rádió!

Gőrsös Lajos Batthyány-utca 26.
Raktáron tart 3 és 4 lámpás készülékeket és ezeknek alkatrészeit. Lakáson Rákóczi utca 33. szám alatt esti órákban készülékek meghallgatása végett bárkinél rendelkezésre állók



Halálozás miatt nevetséges potomárért megkapható a Csapó-utca végén, az Árpád-téri templomhoz egy hajításnyira levő Patai-utca 13. sz.

nem régen épült, hatalmas, 10 ablakos ház. — Minden lakás utcai!
A vevő kap rögtön beköltözhetésre:
2 szobás utcai lakást előszobával, konyha, speiz, pince, 2 fűskamara, sertésöl, baromfió, baromfiudvar és konyhakerttel, gyümölcsfákkal.
Nagyon szép stukaturos, padlós szobák. Villanyvilágítás bevezetve, igen jóvizű szivattyús kut. Egészséges, száraz lakás. Hatalmas maszszív épület.
Nagyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. Ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a vételi foglaló is, Iroda: Veres-utca 9.

Poloska

sváb, telj. patkány, egér és mindenféle férgek irtására legjobb a NÁNÁSSY-féle szabadalmazott FÉREGIRTÓSZER — amellyel felelősséggel és megbízhatóan vállalja a féregirtást és lakások vizsgálatát helyben és vidéken. Poloska és féregirtószert kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 47. sz.

Megjelent
Magyarország
1926. évi
Ujsághatalogusa

Kiadja a
Rudolf Mosse Rt.
hirdetési iroda
Budapest
VI. Podmaniczky-utca 49

Hirdetőknek
kivánatra ingyen és bérmentve

Alkalmi eladás !!

Közvetlen a hajdusoboszlói hőforrás mellett **2 kat, hold szőlőkert** és gyümölcsös, valamint a város közepén ugyanannyi pusztatelek eladó. Cim a Hajdúföldnél,
Még ma érdeklődjék!

LISZT NÁNDOR

CSILLAGOS ÉG
(UJ VERSEK)

Stephaneum, 925 Budapest
Ára 35.000 kor.

Kapható minden könyvkereskedésben és a „Hajdúföld sserkesztőségében !!!

UJ VARRODA

Bécsi és budapesti gyakorlatom után megnyitottam varrodámat, hol a legújabb és legegyszerűbb modellekkel állok rendelkezésre a t. urhölgyeknek.

Handlerné
Debrecen, Szentanna utca 34. sz.

A debreceniek találkozóhelye
Budapest elsőrendű,
modern családi szállója az

„ISTVÁN KIRÁLY” SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás központi fűtés, lift, melegvízszolgáltatás, modern és kényelmet nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében

Szabni varrni tanulhatnak iparilag is, hölgyek külön teremben sajátjukat is varrhatják

laborfalvi Márkos Lujza
modern angol és francia női divatszalonjában
Esti órákban is. Vidékieknek gyorsítva. **Jelmezzuhák kikölcsönzése !!!**
Debrecen, Rákóczi-utca 41. szám.
Bejárat Könyök-utca 10/A sz. alatt is

SZAPPANFŐZŐ ZSIROSSZÓDA

legerősebb minőségben olcsón kapható
STERN
festékkészletben
Piac-utca 10. sz. Bikával szemben

Vasutasok, Házvevők

Szerényebb kis családi ház a Homokhegyben Oláh Károly-utca 16. sz. a.

Hirtelen közbejött okok miatt végtelen olcsóért megkapható!
Rögtön beköltözhető!
Idegen lakó nincs!

Téglapépület, cseréppel fedve. Magában foglal egy rendbeli háromszobás lakást, mellékhelyiségekkel, Baromfiudvar, Konyhakert, Gyümölcsös.
Ezen ház végtelenül közel van az állomáshoz.
Az Oláh Károly-utca a legelső mellékutcaja a Szabó Kálmán főutcának jobbkezfelől.
Akinek ilyen kisebb családi háza van szüksége, ahol lakó nincs, rögtön tekintse meg ezt a házat!
Nagyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. Egyedül csak ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a vételi foglaló is! Iroda: Veres-utca 9, szám

Eladó házakat keresünk megvételre

- és pedig:
1. Egy vidéki földbirtokos részére, ki gyermekeit itt iskoláztatja, családi házat bárhol, 3-4 szobás lakással, istállóval, szőlő és gyümölcsösrel. Lakó ne legyen!
 2. Egyik szabolcsmegyei községi főjegyző akar beköltözni. Keres villaszerű modern házat, vármoshoz közel, három-négy szobás lakással 250 millió koronáig. Beköltözhetés most még nem fontos!
 3. Sátoraljaújrési marhakereskedő keres a városban, mellékutcában bármilyen rossz házat, fő a nagy udvar és istálló!
 4. Nyug. máv. főfelügyelő ide akar költözni, keres 3-4 szobás családi házat belvárosban, május 1-i beköltözéssel 300 millióig.
 5. Vidéki közjegyző keres a központ-hoz közel eső utcában 3-4 szobás családi házat 120 millióig.
 6. Gazdatiszt keres a szentannautcai részhez közel fekvő külsőségen 2-3 szobás családi házat 60 millióig, szeptemberi beköltözhetésre.
 7. Borsodmegyei máv. termester keres kertészségben családi házat 50 millióig. Beköltözés nem fontos.
Ajánlatok a vétellel megbízott Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Irodához teendők meg. Iroda: Veres-utca 9
Vétel esetén az eladó által is megfizetendő az iroda részére a törvényes jutalék!

Westend Szálló

VI. Berlini tér 3. (Nyugati pályaudvar)
megnyilt
Központi fűtés
Melegvíz a mosdókban
Fürdők — Lift

Szobák központi fűtéssel, hideg melegvízzel 40000 koronától, 60000 K-tól.

Mos, fest, tisztít

mindenmért ruhát kifogástalanul. Gallérok és készelők orvütszákoronás reklámában !!!
Birinyi Róza Csapó-u 15.
Kelmefestés és vegytisztítás legolcsóbb árban.

K a p h a t ó

már minden könyvkereskedésben
ZIVUSKA JENŐ
könyve

A filozófia története

P L A T O N

A könyv megrendelhető a Hajdúföld kiadóhivatalában is. — A tudomány filozófiájának mesteri leírása ez a könyv, amely minden művelt embernek könyvtárában meg kell legyen.

APROHIRDETÉSEK

Lakás

Eladó lakások. Háromrendbeli 4 szobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó, Cim a kiadóban. 688

Egy utcai butorozott szobához kereskedő-ségédet vagy jobb iparos lakóársul ke-resek február 1-re. Veres-utca 3. 743

Újvári butorozott szoba kiadó február 1-re. Péterfia-utca 74. 754

Butorozott szoba ágy nemű nélkül kiadó. Értekezni délután háromtól Batthyány-utca 18. 752

Utcai jel butorozott, oszondes, tiszta, két-ágyas szoba kiadó. Eötvös-utca kilen c.

Különbejárata utcai butorozott szoba vil-lanyvilágítással február 1-re kiadó. — Eötvös utca 48/b. 766

Eladó különbejárata, csinosan butorozott szoba mosdószobával magános urnak február 1-től. Király-utca 9. Megtekint-hető a déli órákban. 757

Házmesteri lakásomat — pinco — elcse-relném földszinti fizetéses lakással TB-rök Bálint-utca 18. 762

Butorozott szoba ágy nemű nélkül február elsejétől kiadó Batthyány-utca 18. 764

Teljesen modern (központi fűtéses) 4 szo-bás lakás február 1-re átadó. Cim a ki-adóhivatalban. 781

Eladó butorozott szoba ágybeli nélkül két intelligens egyénnek, hallgatónak. — Csapó 53, harmadik ajtó. 773

Egy szoba, konyha lépés nélkül gyer-mekelemnek kiadó, Tisztviselőtelep, vasúti óráházal szemben. 780

Komoly, keresztény úri lány — lehetőleg feltétlen úri nőnél — szobát keres bu-tor nélkül, esetleg teljes ellátással, a város belterületéni Választ a Hajdúföld kiad hivatalába kér „Keresztény” jel-igére. 788

Butorozott szoba központi halgatónak vagy gargonak kiadó. Hüvelyes 6. 790

6 szobás teljesen modern lakás, főutca közelében, keresztény bérletnek jutányos lelépési díj mellett május 1-én átadó. Értekezni Batthyány-utca 17. szám. — Ügyvédi iroda. 731

Ajánlat

Endlízést (csipkebeszéd) vállal Nagy Gyula műhímező József kir. herceg-u. 3. 494

Tölgy aprított és hasábra állandóan kap-ható házhoz szállítva Fischer Elek fa-kereskedőnél Károly Ferenc József-ut 20. Telefon 647. 647

Irodai munkások perlekt kiképzése a könyvtári szakrészben Kan-dia-utca 8. b. Nyolchetes könyvvelit. gép és gy. rreio esti szaktanfolyam kezdődik január 10-től. Beiratkozás január 6-ig. Tisztviselők és állásban nem levőknek részleltizetési kedvezmény Olcsó tandíj! Vidékieknek házióra alkalmas időben jelentkeznek perlekt irodai munkásokra lesznek kiképezve 521

Porosz szén azonnal házhoz szállít 86000 koronáért ártisztviselők sz. — Telefon 14-34 és 15-01. 40

Porosz szén házhoz szállítva 86000 korona ártisztviselők telepén. Telefon 15-01.

Tanulói varróságy 2-3 éves gyermek mellé ajánljuk Háztartás varrósát ellátó Cim a kiadóban. 681

Soffőrviszágára szakszerűen előkészít Kiss gép-műhely soffőriskolája Erzsébet-utca 20. 728

RÁDIÓI Teléfont és jó készülékek és tar-tozókat valamint mindennemű alkatrészek a legnagyobb választékban Panta érné Villamos-ségi Vállalat Debrecen, Simonffy-utca 7. Telefon 10-10. 730

Házhoz megyek varrni a legolcsóbb napi-berért angol és francia munkát perlekt végzek és falura is megyek. Cim a ki-adóhivatalban. 735

Házszékkötés, gyermekkosci áthuzás, di-sz és legolcsóbban Kossuth utca 25. Kosárfonóda, javításokat elvállalunk 745

Sertésvágást elfogadok. Rákóczi-utca 67, kereszttelep. 751

Sestakeriben Poroszlaj-uton egy hold termő szőlő pártával, préssel berbeadó, Értekezni lehet Áttila-tér 6 alatt. 768

Óbor, igen jó, literje még tizenháromezer koronáért kapható Baross-utca 20. 782

Cséplőgép, szecskavágó járgánnyal, szeke-rek, ezek és mindenféle gazdasági fel-szerelések olcsón kaphatók Bethlen utca 10. szám. 746

Legdivalóssabb selyemkalapok 18000-161, formálás 60000 „Belvárosi”-ban Kossuth-utca 26. 789

Soffőrviszágára felelősséggel, kedvező fize-tési feltételek mellett készít elő volt budapesti soffőriskolai oktató. Bővebbet Vargakert, K. Tóth-utca 30. szám alatt az udvarban. 792

Kereslet

Idősebb munkabíró férfi, volt aktív keres-kező, szerény javadalalmazás mellett iro-dai, pénzbeszedői, ellenőri vagy hasonló állást keres. Cim a kiadóban. 687

Szaképzéssel kertész felvételeik Széchenyi ut 21. 744

Társat keresek jól j. vedelmező vál-lalathoz 150 millió tőkével, a tőke után havi 5 millió fix jövedelmet biztos tot a tőke lehet ingatlan fedezet is. Aj n'atokat „Biztos jövedelem” jeligére Haldudföldhöz k rek. 753

Melegágy ablakokat keresek megvételre. Engel László. Werbóczy utca 8. 761

Társat keresek 6-8 millió korona tőké-vel iparvállalatomban kibővítésére. Közre-működés megkívántatik. Megélhetés biz-tosítva. Cim a kiadóban. 763

50-60 millió korona biztosíték ellenében keresetek magas kamatra. 776

Főzömindenest jó bizonyítvánnyal elsejére felveszek. Werbóczy-utca 12. Földszint jobbra, 767

Szakácsnőt elsejére keresek. Takarításban segíteni kel. Simonfy-ut 25. 785

Eladás

Bőlfűszert eladó. Bolt, műhely, raktár ki-ado Sümeginé, Degenfeld-tér 8. 707

Eladó finom férfi ruhák, téli kabátok, ka-lapok, csizmák, egy- és kétlovas féde-res kosci, 10 mázsa ötgereri, fehér és tarka bab. Megtekinthető délután 2-4-ig Király-utca 9. 721

Jutányosan eladó három harisnyakötő, ép-Varga utca 28. ajtó 2. 760

Eladó finom férfiruhák, téli kabátok, kala-pok, csizmák, egy- és kétlovas féderes kosci, 10 mázsa morzsolt ötgereri egy fajtisza fox errier kutya. Megtekinthető délután 2-4-ig. Király utca 9. sz. 758

Cséplőgép, szeke rek és mindenféle gazda-sági felszerelés eladó Bethlen-utca 10. szám 791

Eladó nagyon szép kis családi ház. Alkalmi vétel. Igen olcsó ár. Lakónincs. Rögtön beköltözhető. Erdemes a megtekintésre !!



A közeli Tócsóskertben Nemes-utca 21. szám

Egyike a legszebb, legjobban gondozott kis családi háznak, az egész Tócsóskertben!

Masszív téglalapítlet cseréppel fedve. Magában foglal egy rendbeli kétszobás lakást. Egészséges, száraz, szép nagy szobák! Előszoba, konyha, speiz, Van továbbá nyári konyha, sütőkemence, 3 kamara, Tengerigöré. Elkülönített baromfudvar, baromfióllal és sertésóllal 10 darab sertés részére, Konyhakert Szép gyümölcsös — 352 négyszögöl. Szőlőligas. Szivattyuskutj

Nevetséges potomári!

Nagyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. Ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló.

iroda: Veres-utca 9.

BANGÓ JOGI SEMINÁRIUM

Budapest, IX. Ráday-utca 14.

Teljes anyagi garancia mellet készít elő vidékieket is.

Lengye! fest, tisztít

legolcsóbban mindennemű ruhákat Csapó-utca 28 szám alatt.

Kecskeméti rózsá- és kajszinbarackfát

ooo és mindennemű magas- és középtörzsű ooo gyümölcsfát, törpe és bokorfát, alakfát, diszfát, sorfát, disz- és fedőcserjét, sövénycsemetét kifogástalan minőségben és bármily mennyiségben szállít, árjegyzéket kívánatra bérmentve küld a

Kecskeméti Fejstola és Magtormelő B T Kecskeméti, III. Széchenyi-tér 6

Megszűnt a gond

mert férfiruhát és cipőt heti és havi törlesztésre olcsó árak mellett vásárolhat

a Pannonia Részletáruházban

Kövesi és Neumann, Simonffy-utca 7 szám alatt

Bejárt a saroktól a második ajtón.

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyviz a

BIKSZADI

Debreceni kirendeltség: Piac-utca 72. sz. Telefon 37.

UJI UJI UJI

Gőzmosó, kelmeftető és vegytisztító megnyit !!!

Piac-utca 9. szám és Varga-utca 1. szám

Felelősséggel vállal férfi és női ruhák festését és tisztítását. — Fehérneműek nyolc napon belül készíttetnek — következő **reklam árak mellet** : férfi kemény ing 10000 korona, férfi puha ing 6000 korona, gallér vagy kézelő 1500 korona.

NYUGALMAZOTT FŐTISZTVESELŐBŐL ALAKULT

'TŰZ'

FUTÓANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

DEBRECEN. KÁLVIN TÉR 19. SZ. I. 22. AJTÓ.

(Pöspöki palota Nagytemplom felőli oldal) TELEFON 353.

Hasáb — — — — 40000

Aprított — — — — 48000

Porosz szén — — — — 93000

Araink haza szállítva forgalmi adóval együtt értendő.

Saját érdekében kísérje figyelemmel szállító szekerünket, hogy önmaga győződhessen meg árunk kitűnő minőségéről.

Eladó egy kutás gómmel és ostorral Homokkert, Ó. Áh Károly-u. 27. 756

Beköltözhető ház, háromszobás lakással, szőlővel együtt eladó Sestakert, Andrásy-ut 29. Értekezni Harmathy könyvkereskedésében, Fűvészkert-u. 14. 765

Fajborok, saját termés, iller és vagontel-er-é n-piáron 3 emendi liba eladó. Arany János-utca 39. 779

Orvosi műszerszekrény olcsón e'adó. Ungvári asztalosnál, Kúsvásár-tér 8. 772

Úri szobaberendezés, modern, új, olcsó eladó Lorántfy-utca 6. 776

Ébédeltutor eladó Arany János-utca 57. szám. 786

Eladó egy jókarban levő szekér, 3-as vasberena, 3-as henger, 1 eke, 2 jóra teljen jó szerszám, 1 pricsnyereg és még 1 jó tanyasi kutya. Bethlen-utca 29. szám. 774

Ládák minden nagyságban újanyag arban eladó a Dohánynagyterésze Ferenc Jozse-ut 41. 764

Eladó olcsón alig használt sötét komplett halászota Szentanna utca 29. Özv. Molnár-nánál. 770

Eladó a Kazinczy-utca 3. ház jutányos áron. 771

Kevésel használt, szép komplett ebédő olcsón eladó. Cim a kiadóban. 778

Öndödi föld, 5 hold, eladó. Értekezhetni Kerekgyártó, Hunyadi 18. 777

Eladó egy nagyon jóhangu pedálos szalon-cimozom, egy készlet teljesen új baba-kelengye, egy pár szürke, egy pár barna antilop női cipő jutányos áron, Bethlen-utca 56. 783

Diszmagyar, igen izléses, olcsón eladó. Megtekinthető Nádudvari cégnél Gambrinus passage 787

Prack mellénel kifogástalan állapotban igen olcsón eladó Tecki-utca 96. 786

Ébédő, haló és konyhabutoromat teljesen komplett egészben vagy külön-külön minden eladható arban elkölözés miatt eladom Megtekinthető Erzsébet-utca 44. első ajtó.

Vegyes

A Tisza Casino estélyen elcserezték a hó-cipőmet Cim a kiadóban. 747

A Decsy-bálon az a hölgy, ki a ruháitból tevedésből a más hócipőjét vitte el, ker-retik a Bka portáshoz beadni, hol a sajátját átveheti. 789

Dr. SCHUTT te o SODEN PASZTILLA

vak di forrából előállított, régi bevált szer köhögés és rekedtségnek, Kapható mindenpultakban és drogeriában Vezér-képviselő: Vegyszer és Gyógyszerke-reskedelmi R. T. Budapest, V. Falk Miksa utca 3 sz. Telefon: L, 950-51